



第五十六届会议

议程项目 88

调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民
和其他阿拉伯人人权的行为
特别委员会的报告

调查以色列侵害占领区巴勒斯坦人民和其他阿拉伯人
人权的行为特别委员会的报告

秘书长的说明

增编

本报告载列了 2001 年 5 月至 8 月期间收到的文章和报道摘要。性质紧急的文章或报道收到后即马上寄给了各成员。

编写本摘要时参考了下列报纸：《国土报》（希伯莱文日报）和《耶路撒冷邮报》（英文日报）。如果其他报纸报导所登载的有关材料未刊载于上述报纸，本报告则注明出处。本摘要所使用的用词大部分是原报道所用的原文。

目录

	段次	页次
一. 加沙、西岸和东耶路撒冷巴勒斯坦人民遭受限制的情况	1-100	3
A. 土地和住房方面的限制	1-11	3
1. 土地	1-3	3
2. 住房	4-11	4
B. 影响巴勒斯坦人在被占领土内和被占领土之间的行动及出入被占领土的限制	12-33	6
1. 身份证, 旅行许可证	12-14	6
2. 关闭	15-21	6
3. 检查站	22-23	8
4. 定居点	24-33	9
C. 司法方面的问题	34-100	11
1. 审问程序	34-35	11
2. 行政拘留和拘留条件	36	12
3. 监禁和监禁条件	37	12
4. 使用武力问题	38-99	13
5. 赦免有责任赔偿者的拟定法律	100	29
二. 被占叙利亚戈兰的人权情况	101	29
三. 其他	102-109	30

一. 加沙、西岸和东耶路撒冷巴勒斯坦人民遭受限制的情况

A. 土地和住房方面的限制

1. 土地

1. 8月14日，据报以色列国防军（国防军）正准备攻击 Beit Jala，但内阁阻止地面部队进入这个属巴勒斯坦权力机构管辖的城镇，因为在这之前，白宫将前一天在 Jenin 实施的行动称作“挑衅行为”。在那次行动中，以色列坦克开进了那个西岸城镇，在市区广场和该城镇其他地点布置岗哨，并以推土机捣毁了一个巴勒斯坦警察局。这次在 Jenin 实施的四小时行动发生于巴勒斯坦领土以内 2 公里处。国防军没有开枪射击，一直呆在坦克内，但巴勒斯坦民兵则朝他们开枪。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，8月15日）

2. 8月28日，国防军占领了 Beit Jala——耶路撒冷以南以基督教为主的巴勒斯坦城镇——正对 Gilo 定居点的东北角之后，该镇的居民几乎全部于前一天晚上走空。多数居民前往西岸其他地方，多数前往 Bethlehem，投靠亲属。以色列保安部门的消息则报告说，巴勒斯坦部队“涌入该镇”，表明村庄中的战斗还会加剧。还有报导说，国防军部队在推土机随同下，正开进毗邻 Beit Jala 的 Aida 难民营。与此同时，以色列的两个主要盟国——美利坚合众国和大不列颠及北爱尔兰联合王国——吁请以色列撤出这个巴勒斯坦城镇。在华盛顿，美国国务院发言人包润石要求以色列将其部队撤出 Beit Jala。他在一次简报会上说道：“以色列人必须明白，此类侵袭事件是不能解决安全问题的。它们只会使局势变得更坏。”在 Beit Jala 内，士兵们蹲在装甲车里以及巴勒斯坦住宅楼顶上，而巴勒斯坦保安部队则在一、两个街区开外的 Virgin Mary 街上躲避。国防军还占领了一个路德教会的教堂，其中有一个收养了 45 名 6 至 16 岁儿童的孤儿院。这些

儿童遭到宵禁，而且只得在一个地下室中躲避枪弹。目击者说，士兵在邻近一座正在修建的五层楼教会宿舍楼屋顶架设了一挺机枪。耶路撒冷路德教会主教 Munib Younan 说，“我们要求军队立即撤出我们的教会房舍。”军方要使用这座教会宿舍楼是因为它的位置有着战略意义，而且视野开阔，他们承诺确保儿童们的安全。56 岁的 Beit Jala 居民 Bishara Kharufeh 是留在该镇的极少数 Beit Jala 居民之一。“以色列士兵占领了所有房屋，并要我们呆在一个房间里，外加盥洗室和厨房，”他说道。“这些士兵推倒家具，占据房屋的上面两层，并在屋顶用沙袋构筑一个军队岗哨。”军方承认占领了该镇狭窄、弯曲街道上属于战略要地的建筑物。但 Yitzhak 准将强调说，“我们打算在不伤及巴勒斯坦平民或各圣地的情况下结束这次行动。我们对各圣地都很小心。”（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，8月29日）

3. 8月30日，国防军于拂晓撤出 Beit Jala。巴勒斯坦部队随后开进该镇，以保障外长西蒙·佩雷斯和巴勒斯坦权力机构主席亚西尔·阿拉法特之间达成的停火。返回以军在长达 24 小时的行动中强占的公寓和建筑物的巴勒斯坦人抱怨说，其财物丢失，财产遭到蓄意毁坏。国防军坦克和伞兵离开该镇后，巴勒斯坦保安部队随后跟进，以巩固他们对这个基本上无人居住的基督教城镇的控制。控制 Beit Jala 的巴勒斯坦人对国防军的撤离而欢庆，居民们派发糖果。Bishara Karoofi 查看了眼前的一片狼籍景象：以色列士兵霸占了他的两层楼房子两个晚上，在地板上或床上睡觉，还使用了盥洗室。咖啡洒落在起居室的地板上。军用水壶被扔在一旁，盆栽植物被弄倒，吃饭用的椅子拖到堆有沙袋的窗口，当作士兵窥视街头情况的了望台。William Sha'ar 和他的家人回到紧挨东正教俱乐部的楼房的家中，发现窗子被打破，车库被损坏，显然被国防军的装甲运兵车使用过。他还说，他逃避以色列军队时遗留在一个壁柜中的现金和珠宝都不见了。但是最令他生气的是，放在他书桌上的结婚照片被故意损毁。而且在隔壁 Sha'ar 开有一家餐馆的东正教俱乐部，蓄意破坏现象非常严重。门被

毁坏，舞蹈团所用的乐器以及一套音响系统被毁。该俱乐部的许多成员都是解放巴勒斯坦人民阵线的支持者，创始人乔治·哈巴什的画像也不见踪影。（《国土报》，8月31日）

2. 住房

4. 6月11日，据报耶路撒冷 Ras el-Amud 街区内非法建筑在已被征用来铺设一条新路的土地上的一个住家被拆毁。警方使用了催泪瓦斯来驱散人群，随后迅速离开了该地区。内政部说，房屋主人虽然一再接到警告说，他在那里建房是非法的而且违反了法院的命令，但他仍然继续这样做。据 Faraj Mohammed Harbawi 说，他的两层楼、面积 270 平方米住房里居住着他一家 15 口人。设在耶路撒冷的巴勒斯坦权力机构总部“东宫”称这一拆房事件是“挑衅性和非法的”，并且在向新闻界发表的一项声明中表示，“此种行为可能会进一步加剧业已不稳定的局势，而且与目前关于平息该区域局势的倡议背道而驰”。但是内政部长 Eli Yishai 说，耶路撒冷的阿拉伯居民必须明白，他们不能公然违反法律，在没有规划建房的地区修建房屋。（《耶路撒冷邮报》，6月12日）

5. 7月9日，耶路撒冷市政当局的推土机拆毁了该城市北部 Shuafat 难民营中的 14 家住房。拆房命令于星期日张贴在已处于不同建筑阶段的 25 所房屋外，使房主只有不到 24 小时的时间去寻求法律补救。没有一个建筑获得过建筑许可，所有建筑都修建不到六个月。以色列制止拆毁住房委员会的活动分子躺在推土机前面，力图阻止拆房行动，但他们被警察拖走。一些外交使团，包括美国领事馆的代表，以及红十字会的代表目睹了这些拆房行动。美国领事馆的代表 Lisa Miller 说，她正向华盛顿汇报拆房情况。在市政厅，有消息说，Olmert 市长要求，今后关于最后地位的任何谈判都应包含拆毁 Shuafat 难民营，作为以色列的一项要求，并且把难民营内的居民迁移到东耶路撒冷的另一地区。在 Olmert 看来，Shuafat 难民营使该城市北部地区的犹太社区无法与城市中心相连。市政厅的消息来源说，Shuafat 难民营中指定拆毁的

其他 11 所房屋将在几天之内被拆除。来自 Meretz 地区的以色列议会成员 Mussi Raz 呼吁立即召开议会内政委员会紧急会议，讨论这一问题。Raz 问道：“为什么在涉及难民住房的时候，市政厅在不到 24 小时的时间内就可以拆房，而在西耶路撒冷，它却等到许多非法楼房自己倒塌？”（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，7月10日）

6. 7月11日，在国防军拆毁加沙 Rafiah 难民营内 18 所房屋和六家商店过程中，有七名巴勒斯坦人受伤。国防军称，这些房屋已遭废弃，而且正被巴勒斯坦人用于向以色列部队投掷手榴弹和开枪。Rafiah 难民营的居民否认关于那些房屋已遭废弃的说法。他们说，居住在那些房屋中的人在过去几个月里害怕晚上睡在家里，而在白天返回。他们说，在前一星期的相对安静之后，多数家庭开始重新回家睡觉。国防军的坦克于星期一午夜左右开进难民营，到达过去几天有人朝以色列—埃及边界的 Tarmit 军事哨所开炮的一个地点。据巴勒斯坦人权中心说，有 11 辆坦克和四部推土机开进该街区。巴勒斯坦武装警察和平民朝以色列部队开火。目击者说，国防军士兵开火还击。在坦克开始捣毁房屋时，居民携子女逃离。路透社一名记者听说至少有一次，一名熟睡的孩子在一片惊慌中被无意中拉下。当 Faiz Abu Taha 返回家中寻找他的儿子 Hussein 时，发现他儿子在房间一角流着血，头部被弹片击中。在另一个事件中，42 岁的 Fatmeh Radwan 用力拖拽着她头一天用 15 美元购买的一袋面粉。她说那是她仅有的 15 美元。然而，这袋面粉被埋在瓦砾中，面粉已经被砂尘弄脏。Radwan 说她失去了她和丈夫以及九名子女共同居住的有四个房间的房子。她说，她和她的家人在枪火中穿着睡衣逃出来。她哭着说：“在我的子女面临黑暗前景，而且我们的小屋子被摧毁的情况下，我怎能说服我的子女不去参与冲突？”巴勒斯坦消息来源说，以色列军队侵入了完全由巴勒斯坦控制的 A 区领土。国防军发言人否认了这一说法，并且说，国防军是在《奥斯陆协定》允许以色列从事安全行动的一个与埃及交界地区开展行动的。然而，现场电视摄制人员录下的有关此事件

的录象，似乎支持了巴勒斯坦人的说法。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，7月11日）

7. 7月15日，巴勒斯坦人报告说，国防军突击了 Ramallah 北部 Umm Safah 村内的一所住房。以色列电台报道说，该村庄俯瞰着 Neveh Tzuf 和 Ateret 两个定居点之间的主要道路。恐怖分子从在那里开枪射击。（《耶路撒冷邮报》，7月16日）

8. 8月7日，据报国防军部队在警察的帮助下，不让人权活动分子向希布伦山以南地区7月初被军队逐出洞穴的一些家庭派发援助物品。犹太教士维护人权协会的 Arik Ascherman 说，自那以后，巴勒斯坦无家可归的家庭收到了新的拆迁通知，告知他们在其洞穴被查封后所搭建的帐篷和篷屋将被拆除。一些活动分子，即犹太教士维护人权协会、以色列制止拆毁住房委员会和基督教调解小组的成员运来了毯子、帐篷、搭设帐篷的材料和家用物品。他们这样做的目的是抗议针对那些在洞穴地区已生活30多年之久的家庭所实施的“集体惩罚行动”。国防军的一个消息来源说，它允许示威，但示威者一开始分发物品，军队使强迫示威者停止。后来，活动分子访问了 Sussiya 定居点附近 Hirbat Awayman 的居民。那里的居民说，定居者一直在有计划地毁坏居民们居住的洞穴，对他们以及他们的牲畜进行骚扰。居民们曾六次向警察提出申诉，而且警察六次都写了报告，但是骚扰并没有停止。居民们现在担心定居者会试图破坏收成，迫使巴勒斯坦人离开该地区。Shlomo Laquer 律师两年前曾于民政管理局命令穴居者搬家后，在高级法院打赢了控告民政管理局的官司。他计划再次诉诸高级法院，制止对穴居者采取的行政步骤。（《国土报》，8月7日）

9. 8月20日，据报，耶路撒冷市政当局的推土机拆毁了北部街区 Beit Hanina 的两所阿拉伯住家。市政当局的发言人 Hagai Elias 强调，正在建筑当中的这两个建筑都属于违章修建。他还说，拆房命令已于星期日早晨发出，房主可以在24小时内提出申诉。但是屋主 Ibrahim Rajulyani 说，他和所有的建筑工人

都没有看到过据称贴在房屋上的通知。以色列议会成员、Meretz 派系主席 Zehava Galon 强烈谴责拆房行为，并猛烈抨击了耶路撒冷市长 Ehud Olmert。她说，该市长再次企图在该城市“点火”。她说，“有谁会比 Olmert 更清楚，在东耶路撒冷根本没有任何为阿拉伯人建房的计划？”巴勒斯坦人说，要获得在东耶路撒冷的建筑许可极其困难，而市政当局则称它是秉公执行建筑法规的。被夷平的一座楼房有总共1200平方米的面积，有四层楼、八套公寓。另一个楼房有400平方米，有两套公寓。在拆房过程中没有发生任何事件，这是此前五个星期内被夷平的非法阿拉伯建筑数目达到将近20所。（《耶路撒冷邮报》，8月21日）。

10. 8月28日，据报，耶路撒冷市长 Ehud Olmert 取消了与负责少数族裔事务的不管部部长 Salah Tarif 的会晤，因为后者要求将规划和监督耶路撒冷阿拉伯社区的职责从市政当局转到一个新的政府机构。这位部长在视察了与 Pisgat Ze' ev 交界的北部 Anata 巴勒斯坦社区被指定拆毁的非法建房时提出了这项建议。Tarif 说：“市政当局不能只是紧紧抓住阿拉伯社区的建筑计划不放。阿拉伯人不论修建什么都会被视为非法。因此，我建议把这座世界上最敏感城市中[这部分市区]的建房和拆房权力置于政府手中。”在此前五个星期中，这座城市中有将近20所巴勒斯坦人拥有的非法建筑被拆毁。巴勒斯坦人说，要获得在东耶路撒冷的建筑许可极其困难，而市政当局则称它，在全市各地都是秉公执行建筑法规的。（《耶路撒冷邮报》，8月28日）。

11. 8月28日，国防军拆毁了 Rafah 难民营中的15所住家，摧毁了住房内的一切，使约140人无家可归。巴勒斯坦人在房屋被推倒时开了火。在拆房以及随之发生的枪战中，总共有14人受伤。目击证人说，有八辆以色列装甲运兵车和一部推土机于星期一将近午夜时开进了与埃及接壤边界上的一个社区，即难民营的0区。清真寺的扩音喇叭立即发出准备捍卫 Rafah 的号召。目击证人告诉巴勒斯坦人权中心的调查人员，以色列部队开进该地区纵深100米，并在附近地区沿边界300米左右进行部署。有15所住房被重型

枪炮和其他武器摧毁。巴勒斯坦警察和“人民抵抗委员会”的活动分子朝以色列士兵开火并投掷手榴弹，而且向边界沿线国防军其他阵地开火。居民们说，激烈的枪战持续到清晨 3 时 30 分。一些居民后来在白天返回，在曾经是他们家园的瓦砾中寻找属于他们的东西。来自 Rafah 的当地人强烈否认国防军关于这些房屋已遭废弃的说法。他们说，特别是在以色列与巴勒斯坦部队之间激烈交火时，人们会躲到其他地方，第二天上午便返回。这是国防军第四次拆毁紧靠埃及边界的住房。迄今为止，它已在 Rafah 拆毁 65 所住房。（《国土报》，8 月 29 日）

B. 影响巴勒斯坦人在被占领土内和被占领土之间的行动及出入被占领土的限制

1. 身份证，旅行许可证

12. 7 月 11 日，据报道，以色列国防部门决定自即日起，允许数百名巴勒斯坦工人进入犹太人定居点和被占领土的工业区。工作许可证只发给 35 岁以上的工人，他们必须与阿克萨起义的受害人没有亲属关系，并得到安全总局的特别许可。（7 月 11 日，《国土报》）。

13. 7 月 17 日，公安部长 Uzi Landau 命令耶路撒冷警察阻止首都以及以色列国境内任何地方为已故巴勒斯坦领导人 Faisal Hussein 举行追悼仪式。前一天晚上，最高法院法官 Miriam Naor 驳回了五名阿拉伯立法者和三年犹太立法者提出的有关发布临时性强制令以取消 Landau 命令的请求。这项请求是在仪式举行不到一小时前提出的，Naor 裁定没有足够的时间就这项请求书进行辩论。在东耶路撒冷东方之家组织这次活动的 Albert Arazrian 说，“由于 Uzi Landau 部长命令禁止为 Faisal Hussein 举行追悼会，耶路撒冷再次置身于政治辩论的中心。” Arazrian 指出，这一天也是 Hussein 的生日。东方之家的官员和耶路撒冷法塔赫积极分子筹办这次追悼仪式已将近一个月，耶路撒冷警察掌握这一情况。但是，禁止令只是在前一天上午才传达给东方之家的法律顾问 Jawad Bulus 律师。仪式组织者已经邀请约 5 000 人出席这次活动，其中包括以色列人。组织者说，即便他们想

取消邀请和筹办工作，也已经无能为力，因为这些工作已经完成。巴勒斯坦权力机构议会议长 Abu Ala 原定要在仪式上发表主要讲话，他在活动预定开始之前约一小时到达东方之家地区。该地区大批警察不许他进入会场，Abu Ala 当即离开该地区。数以百计的以色列安全人员封锁了东方之家周围的所有街道和住区，并阻止宾客进入这一地区。（7 月 18 日，《国土报》）

14. 8 月 3 日，据报道安全总局阻拦卡勒基利亚的一名居民前往奥地利紧急就医，因此一个起主导作用的人权团体现在要求以色列医院为他提供免费治疗。据该居民的家人讲，27 岁的 Firas Rushdi Obeid 在家中的一次事故中受伤，目前有失去手指的危险。纳布卢斯和安曼的医生都建议他前往奥地利就医。这家人申请卡勒基利亚地区协调办公室发旅行许可证给 Obeid 和他的兄弟，但遭到拒绝。医生促进人权协会在出面为 Obeid 干预时，被国防部告知，Obeid 的申请是出于安全原因而遭到拒绝的。医生协会现呼吁卫生部长和国防部长允许这名男子在以色列医院接受免费治疗。（8 月 3 日，《国土报》）

2. 关闭

15. 6 月 2 日，据报道安全内阁举行特别会议，授权以色列国防军和安全部队对前一天发生的造成以色列人 18 人死亡和 90 多人受伤的致命的自杀式炸弹爆炸事件进行报复。国防部长 Binyamin Ben-Eliezer 说，“我们将找到方法、手段和方向，我们将作出反应。任何人都不应自欺欺人。难道会有人认为我们所经历的一切已经习以为常了吗？”作为第一步，以色列已经禁止巴勒斯坦人进入以色列，并命令他们立即返回他们在西岸和加沙地带的家园。对被占领土实行无限期关闭，西岸的所有巴勒斯坦城市已受到军事封锁。军队还对巴勒斯坦人关闭了 Allenby 和拉菲亚国际过境点。加沙地带的 Dehaniya 机场已被命令关闭，飞机的所有起降都被取消。Ben-Eliezer 将这次爆炸称为“我们在以色列所见到的最惨无人道的恐怖攻击行动之一”。除了不许 20 000 名巴勒斯坦劳工

入境外，警察还奉命将该国境内数以千计的非法巴勒斯坦人集中起来。还已为军队重新进入巴勒斯坦控制区开展活动大开绿灯。（6月3日，《国土报》、《耶路撒冷邮报》）

16. 6月5日，据报道以色列决定开始取消在上个星期五特拉维夫发生的自杀式炸弹爆炸事件之后对巴勒斯坦权力机构实行的一部分制裁。国防部长 Benjamin Ben-Eliezer 说，决定取消制裁是“由于恐怖事件的数量已大为减少。”他说，巴勒斯坦权力机构仍必须采取步骤，减少暴力和煽动，但暴力活动的减少是朝正确方向迈出的一步。即日起，将允许食品、农产品供应、燃料和天然气自由进入巴勒斯坦权力机构控制区。将允许巴勒斯坦工人返回 Erez 工业区工作。将允许埃及和约旦的巴勒斯坦人通过拉菲亚和 Allenby Bridge 过境点回到巴勒斯坦权力机构控制区。但其他过境点仍对前去国外的巴勒斯坦人关闭。不许巴勒斯坦人、包括持有有效通行证的 20 000 名巴勒斯坦人进入以色列工作的禁令仍然有效。在相关消息中，据报道以色列正阻碍西岸和加沙的巴勒斯坦高级官员享有充分的行动自由，同时内阁考虑不许巴勒斯坦权力机构主席亚西尔·阿拉法特使用他的直升机。但迄今为止，安全部队尚未接到不许阿拉法特乘坐直升机的命令。在上周 Dolphinarium 炸弹爆炸事件之后，在西岸进行的镇压是最为严厉的，该领土被划成八个区，区与区之间的通行要看有没有以色列国防军发的通行证。这八个区的划分与西岸主要城镇的分布相一致：杰宁、Tul Karm、纳布卢斯、卡勒基利亚、拉马拉、杰里科、伯利恒和希布伦。昨天，已部署坦克切断纳布卢斯与杰宁之间的交通，同时推土机推起泥土以阻止拉马拉与卡勒基利亚和纳布卢斯之间的交通。伯利恒与耶路撒冷之间的交通也被迫陷入停顿。（6月6日，《国土报》、《耶路撒冷邮报》）

17. 6月15日，据报道以色列将根据中央情报局局长乔治·特尼特调停达成的停火协定，放宽它对被占领土实行的关闭。前一天已经走出了第一步，将坦克从若干巴勒斯坦城市周围撤回，一些公路已重新开放，供巴勒斯坦交通使用。但西岸开放的公路很少，导致

巴勒斯坦人指控说，以色列正在逃避它应尽的义务。以色列国防军从 Ein-Bidan（接近纳布卢斯）、卡勒基利亚、Salfit（接近 Ariel）、Surda（拉马拉以北）、Tunnel Road（接近伯利恒）、希布伦的 Jebel-Jawar、希布伦以南的 Beit Haggai 以及 Netzarim 和加沙的 Kisufim-Gush Katif 公路撤回了坦克。但是，在一些情况中，坦克仅后退了很短的一段距离，这就是说它们很快就可以开到前面去。加沙南北两大动脉都已重新开放。但是西岸变化很小：在拉马拉和纳布卢斯周围的一些公路允许有公共交通，希布伦的一条公路已经开放。以色列还重新开放了加沙的拉菲亚国际过境点，并增加了通过 Karni 检查站进入加沙的货物流量。对加沙的海上封锁也已解除。阿里尔·沙龙总理前一天警告说，违反停火的地区，如拉马拉和拉菲亚周围不会取消关闭。根据特尼特协定，推定在建立之前要有的缓靖期，如冻结定居点，只有在完全停止暴力活动之后才能开始。（6月15日，《国土报》、《耶路撒冷邮报》）

18. 6月21日，据报道安全部队正在拦阻生活在巴勒斯坦权力机构控制区的医务人员前往他们在东耶路撒冷的医院上班。民政局这个月仅向医务人员发放了 270 个入境许可证，而平常发放 500 个左右。耶路撒冷市政当局的一名成员 Meit Margalit 本周早些时候写信给国防部长的军事秘书 Amir Neuman，要求他允许更多的医务人员进入耶路撒冷。Margalit 对 Neuman 写道，“几乎没有必要指出给该市东区 [提供的] 医疗服务造成了多大损害……东耶路撒冷的医院不仅向东耶路撒冷居民提供医疗服务，还向所有周围被占领土的居民提供服务。”东耶路撒冷有四家医院：Makassed、Augusta Victoria、Saint John General Hospital 和 Saint John Eye Hospital。Makassed 是一家专长心脏手术的中型医院，为东耶路撒冷和被占领土的居民提供服务。没有获得允许进入耶路撒冷的医务人员有一些绕过以色列国防军的路障进入该市，实际上留在医院过夜。他们怕一旦回家，第二天就不会允许他们再回耶路撒冷。Margalit 还提到国防部长一再声称关闭和路障不会妨碍医务人员，而且医生、

护士、救护车和病人不会在进入东耶路撒冷时受阻。Margalit 最后在信中写道，“不给予 250 名医生、护士和放射人员入境签证，就等于蔑视国防部长本人向报界发表的声明。”2000 年 11 月，医生促进人权协会也向该领土以色列国防军的联络官提出了若干类似申诉。（六月 21 日，《国土报》）

19. 6 月 24 日，医生促进人权组织宣布，它不会撤回它在最高法院对不许四名巴勒斯坦医生进入以色列的驻守被占领土的以色列国防军军官提起的诉讼。过去，国家检察长办公室曾通知最高法院，它将在某些限制条件下允许巴勒斯坦医生进入以色列。但是，由于因起义而对被占领土实行关闭，四名医生受阻不能进入以色列工作。约一年半前，医生促进人权协会要求法院命令以色列国防军解释为什么以安全理由不许巴勒斯坦医生在以色列工作。Andre Rozenhal 律师以该团体的名义写道，“[医生] 不属于要求允许进入 [以色列] 谋生的被占领土居民；这些是医务工作者，他们的任务是救死扶伤。”其结果，允许两名巴勒斯坦医生从加沙地带通过以色列进入西岸。提出的一项限制条件是，他们必须使用连接这两个地区的“安全通道”路线。但是，国家检察长办公室负责安全事务的 Shai Nitzan 前一周告诉 Rozenhal 说，由于关闭，“仅允许在特殊情况下通行。”Nitzan 还辩解说，四名医生的请求并非“特殊情况”。该人权组织主管项目的 Hadas Ziv 回应国家检察长说，“《日内瓦第四公约》规定占领军应确保医疗小组的运作，这并非是指和平和存在兄弟情谊时期，因为这些时候自由不证自明，不受限制。”（6 月 25 日，《国土报》）

20. 6 月 24 日，自 6 月 20 日以来一直遭受宵禁和关闭的巴勒斯坦村庄 Sillat a-Daher 的一名居民呼吁人权组织采取行动，以求消除这些限制。他说粮食和牛奶供应正在减少。村长 Rahab Diak 说，定居者在以色列国防军的掩护下继续进入村庄毁坏财物，朝天开枪，有时朝房屋开枪。以色列国防军回应说，宵禁之所以继续存在，是因为 2001 年 6 月 20 日发生的攻击事件，但以色列国防军允许人们为人道主义原因进出村庄，并允许充足的供应品进入该村。巴勒斯坦媒

体来源说，以色列国防军在纳布卢斯周围实行更严格的关闭措施，并将拦阻巴勒斯坦交通的行动延伸到 Mount Gerizim 地区。（6 月 25 日，《耶路撒冷邮报》）

21. 8 月 16 日，由于对可能在耶路撒冷发生攻击事件作出戒备而对拉马拉进行了严密的围困。从拉马拉驶向耶路撒冷的车辆都被命令掉头返回。由于同样原因也加紧了对卡勒基利亚的围困。巴勒斯坦人士说，以色列国防军还封锁了从伯利恒到耶路撒冷的西北出口。根据军方讲，环加沙地带的围栏以及在该区周围部署军队使恐怖主义活动难以开展，但加沙地带构成的危险被认为是严重的，特别是因为该地区的恐怖主义活动小组往往使用爆炸力较强的大型炸弹。前一天晚上，一位高级安全人士说，如果巴勒斯坦的武装开始使用反坦克火箭的话，以色列可能考虑扩大在加沙巴勒斯坦自治地区内的活动范围。他说，目前以色列国防军控制加沙公路两侧各 300 米以内的地区（《奥斯陆协定》将安全控制范围限制为 70 米），以保障以色列定居者交通畅通，不受枪击和炸弹爆炸的威胁。

（8 月 17 日，《国土报》、《耶路撒冷邮报》）

3. 检查站

22. 6 月 11 日，根据人权组织 B'Tselem 的一份报告，以色列国防军继续在被占领土内的路障处扣留前往医院的巴勒斯坦病人，其中一些病人具有生命危险。报告称，以色列继续实行关闭政策，阻碍被占领土的医疗工作。B'Tselem 的报告列有其研究人员记下的一长串此类事件。在所记录的一些情况中，病人在路障处被滞留后甚至死亡。根据该组织的资料，这并非孤立事件。以色列国防军曾许诺将制定严格准则，防止在紧急情况中在路障处和检查站滞留救护车。但是，B'Tselem 说，运载巴勒斯坦伤病人员的救护车仍被毫无道理地滞留。根据这份报告，以色列国防军阻碍病人接受性命悠关的医治，办法是设置由土堆或水泥块构成的路障并将之放置在路中央，或设置经常由以色列国防军士兵把守的路障。因此巴勒斯坦人被迫改走较长的、弯曲的远路，以躲过路障到达医疗中心。在一些情况中，以色列国防军在士兵的严密监测

下开放一条道路以供通行，但救护车在寻找选择开放的道路时往往丧失宝贵时间，原因是开放的道路经常变化，而不通知居民。在 B' Tselem 6 月 7 日记录的一次事件中，把守路障的一名以色列国防军士兵命令去作透析治疗的巴勒斯坦人回去，说没有入口。在另一种情况中，一名需要去医院的 11 岁女童在纳布卢斯附近的路障旁被滞留了 45 分钟，虽然当时士兵们看到她在呕吐，而且她明显处于疼痛中。B' Tselem 说，这名女童在到达医院前就死去。报告进一步指出，医生在去工作的途中经常碰到麻烦和耽搁，而关闭道路往往更难以把水送到偏远地区。他们还说，在定期收垃圾方面也出现问题，使被占领土的居民面临严重的健康风险。B' Tselem 的报告将以色列限制巴勒斯坦行动的政策称为“集体惩罚”，并指控这“直接造成了没有参与暴力活动的平民的苦难”。报告说，连救护车和病人都遇到这么多的耽搁和问题，就可以想见“只是”想从一个地方到另一个地方去的人肯定会遇到哪些麻烦。(6 月 12 日，《国土报》)

23. 7 月 23 日，据报道，军官表示严重关注士兵主要在路障旁对巴勒斯坦平民采取虐待行为的现象。最近报道的虐待情况有：士兵们作为一种他们称为“休息时间”的惩罚的一部分，将巴勒斯坦人留在路障处一连几小时不放。这是针对部队新兵不服从命令采取的一种传统惩罚方式：他们在一连几小时被扣之后，才准放假。在其他情况中，在一天中最热的时候命令巴勒斯坦人坐在车内，车窗玻璃摇上，不准开空调。并将车钥匙取走。这是对不止一次走近他们、询问何时可以放心通过路障的巴勒斯坦人采取的“惩罚”。另外，据报道在一些情况中，士兵们还跟想经过的巴勒斯坦人索要香烟和饮料之类的“通行费”。巴勒斯坦人抱怨说，他们在士兵把守的一些路障旁遭到士兵殴打。巴勒斯坦人还报告说，对于企图绕过路障在被围困的村庄之间行驶的车辆，士兵将车胎放气，或拿走车钥匙。据称对付巴勒斯坦人的这种行为方式在固定部署在西岸、隶属中央指挥部的若干步兵连中相当普遍。但是，已有报告和证据显示，在被占领土服役的预备役部队和其他应征兵连队中，这类虐待行为也有

发生。在一些情况中，士兵因虐待巴勒斯坦人、敲竹杠后才准许通过以色列国防军路障而受到审问。军官们表示严重关注的是，迄今揭露的事件仅仅是实际上范围更广的现象的“冰山一角”。在被占领土服役的军官告诉《国土报》说，以色列国防军认为非常难以消除这种现象。军官们说，“在被占领土各地，每小时都有几十个这种路障，由中士指挥，好的情况则由中尉指挥。尽管高级军官下达严格命令，而且尽管努力确保有关活动按照应做的那样展开，实际上一组士兵不难对巴勒斯坦人实行虐待”。官员说，“只有在很少的情况下，如巴勒斯坦居民向以色列国防军提出申诉，或过往的军官觉察有地方不对劲，这类情况才暴露出来。由于现在正在实地打仗，与平静时期相比，更难以盯住这类事情”。(7 月 23 日，《国土报》)

4. 定居点

24. 5 月 20 日，以色列立刻实现和平运动在其监测西岸和加沙定居点建筑情况的最新调查中披露，在上届政府任内拆毁的定居点至少两个卫星住区又得到重建。该运动在报告中列出了 15 个定居点，其中靠近主要社区新建了住区或卫星住区，一些住区甚至远隔几公里之遥。并非所有新址都有人居住，在一些新址中已经搭建了 22 个建筑。Ma' aleh Mikhmas 的 Neveh Erez 有五个建筑，Kohav Hashahar 的 Mitzpe Kramim 有七个建筑。它们在上届政府任内通过与当时的埃胡德·巴拉克总理以及朱迪亚、萨马利亚和加沙的犹太社区理事会达成的交易而被拆除。在名单上的社区和新的住区有：Alon Shvut 的 Givat Hahish North，该地已搭起一个建筑；Bat Ayin 的 Bat Ayin North，该地已经搭起四个建筑；Elazar 的 Elazar West，已搭有两个建筑；Einav 的 Einav West，已搭有 22 个建筑；Itamar 的 Hilltop 866，搭有两个建筑；Karmeit Tsur 的西区，搭有五个建筑；Kfar Tapuah 的西区，搭有四个建筑；Maon 的 Hilltop 833，由被逐出 Maon 农场的人搭建了三个建筑；Dotan 的北住区搭有六个建筑；Nahliel 的 Hill 590，搭有一个建筑；Ofra 的南区，搭有六个建筑；Rechelim 的西区，搭有六个建

筑；Yakir 的南区，搭有四个建筑。（5 月 20 日，《耶路撒冷邮报》）

25. 5 月 22 日，阿里尔·沙龙总理在一次新闻发布会上讨论了米切尔报告中提出的冻结定居点的呼吁。他强调说，他的联合政府的方针要求满足定居点的现行需要，“而在另一方面减轻我们的邻居对产生决定谈判未来的事实存在的恐惧”。他还说，“没有必要为修建定居点征用土地”，并提出定居点早已有足够的土地满足需求。但他又说，如果要为安全原因铺建支路的话，“我们就会铺建支路”。针对一项提问，沙龙说：“我们现在谈的不是冻结问题”。他同时重申，他的政府的方针是，禁止建立新的定居点。针对他的这番话，巴勒斯坦权力机构当天晚上发表正式声明，表明它“感到遗憾”的是，米切尔报告“遭到拒绝”，以及沙龙“顽固地坚持他以前关于扩大定居点的主张”。巴勒斯坦权力机构在声明中要求立即执行米切尔报告的全部内容，“不许任何一方挑选对己有利的建议”。他指责说，沙龙挑挑拣拣，“以求使他继续推行的侵略和对巴勒斯坦人民实行的围困合法化”。（5 月 23 日，《耶路撒冷邮报》）

26. 6 月 17 日，据报道最高法院法官 Dalia Dorner 两天前发出临时性强制令，要求政府、西岸行政公署和军事指挥部以及希布伦重建犹太人定居点同盟停止在接近希布伦的考古地点 Tel Rumeida 从事建筑工作。这一命令是两名在该地点旁拥有土地的巴勒斯坦人同议会议员 Mussi Raz (Meretz) 和考古学家 Avi Ofer 博士一道向最高法院提出请愿之后下达的。他们要求法院禁止在这一重要的考古地点兴建居民区。国家检察长在对请愿书作出答复时承认，兴建居民区没有得到规划和建设委员会批准。（6 月 17 日，《国土报》）

27. 6 月 21 日，据报道，根据议会议员 Mussi Raz (Meretz) 前一天披露的数据，住房部和土地管理局上个月公布的建筑投标中有一半以上——52%——是在被占领土上兴建公寓房。根据以土地管理局的报告为依据的这些数据，5 月份是 2001 年政府在被占领

土进行招标的第一个月。因此，在定居点中的投标在本年度迄今为止发布的招标总数中仅占 23%：在 3 047 个单位中占 708 个。此外，西岸的投标不太成功。投标仅占了 49%，即 708 个中的 362 个。相反，在绿线内投标占招标数额的 76%。5 月份的投标包括西岸的 708 所公寓以及该国其他地区的 661 所公寓。但是，西岸的投标仅限于两座城市：Ma'aleh Adumim (496 所公寓) 和 Alfei Menashe (212 个单位)。Raz 还报告说，被占领区本年度迄今只售出了 222 所政府修建的公寓，与上一年同期的 396 所相比，减少了 44%。耶路撒冷周围的一些大的定居点——Ma'aleh Adumim、Givat Ze'ev 和 Geva Binyamin——中的销售有所上升，但如 Efrat、Ariel 和 Alfei Menashe 等其他大的定居点以及许多小的定居点中的销售则有所下降。上个星期二，电视节目“Erev Hadash”播映报道说，若干家庭计划离开定居点，这包括 Rimonim 的 23 个家庭和 Mikmas 的 7 个家庭。但是，该节目又说，另有 12 个家庭已经迁入纳布卢斯附近的 Bracha。（6 月 21 日，《国土报》）

28. 6 月 23 日，数十名定居者在接近 Sinjil 村的拉马拉——纳布卢斯公路上阻断了巴勒斯坦车辆的通行，有三人涉嫌在属于巴勒斯坦人的田地里放火而遭逮捕。在另一起事件中，数十名定居者也阻断了 Halhul 附近靠 Za'arta 村的巴勒斯坦人的交通。据巴勒斯坦人讲，定居者还向巴勒斯坦人的车辆投掷石块。以色列国防军部队说，他们负责定居者的安全，而定居者可能对巴勒斯坦人及其财产采取的行动则由警察负责。（6 月 24 日，《耶路撒冷邮报》）

29. 7 月 29 日，据报道以色列国防军和国防部长的定居点顾问说，不少于 66 个孤立的前哨散布在西岸各地，其中 60 个因各种原因是非法的，有 24 个是 2000 年 10 月起义以来设立的。国防部长 Benjamin Ben-Eliezer 打算仅由于安全原因，将 66 个中的 15 个撤消。这项决定得到了参谋长 Shaul Mofaz 和副参谋长 Moshe Ya'alon 的支持。撤走的 15 个前哨的名单是与中央指挥部协调拟定的。Yitzhak Eitan 少将已奉 Ben-Eliezer 的命令与定居点运动的代表商谈，

以进行撤除工作。但命令明确说，如果定居者不撤出前哨基地，以色列国防军将来不会再设立新的前哨基地，对此军队已接到严格命令。军队和国防部门自 5 月 31 日以来就此问题进行讨论的所有细节均已呈报总理。一些前哨设在巴勒斯坦人私人拥有的土地上，土地主人正在法庭对定居者的存在提出质问。其他前哨则违反了以前编制的分区地图。法律顾问确定，在 66 个前哨中，有 21 个是绝对违法的。另有 29 个因规划原因是非法的，还有 10 个被认为是半合法的。设立前哨的现象始于 1997 年，它是有意破坏当时政府的政策，并力图使巴勒斯坦权力机构的各片土地连不起来。一些前哨仅仅是在山顶上设置了一个活动房屋和发电机，其他前哨则发展成二十几个活动房屋，附带犹太教堂、水塔和发电装置，并基本成了定居点借以脱离原定计划向外扩张的工具。（7月29日，《国土报》）

30. 8月3日，据报道希布伦 Tel Rumeida 的定居者闯进他们称为被遗弃的附近巴勒斯坦人的房子，并说他们打算让他们的孩子在那儿睡。过去几天来，Tel Rumeida 发生激战，定居者说，与他们现在居住的活动住房相比，被遗弃的房子将使他们的孩子得到更多的保护。前一天晚上，他们被警察命令离开了那所房屋，但发誓还要回来。（8月3日，《国土报》）

31. 8月8日，据报道被占领土上的犹太人定居区继续增长，但速度比 1970 年代后期迅速开始以来的平均速度要慢。据《国土报》的调查透露，自起义爆发以来的去年秋天以来，定居点的增长速度已从上十年期间的平均 8—12% 的增长率下降到约 2—5%。根据内政部的数字，上一年定居点的总人口已经增长了约 5 000 人，六个月的增长率达 2.43%。数字显示，12 月份西岸和加沙的犹太人口为 203 067 人，6 月份则为 208 015 人，增长了 2.43%。加沙地带不仅维持了原有的居民数量，而且这一数量还稍有增长。Neveh Dekalim 12 月份有 2 314 名居民，6 月份有 2 320 名居民，而孤立的 Kfar Darom 的居民人口从 250 人增长到 266 人。其他数字显示，Ma' aleh Adumim 的居民人口从 26 104 人增长到 26 478 人，Efrat 的居民

人口从 6 556 人增长到 6 606 人。Ariel 的人口从 16 511 人增长到 16 702 人。（8月8日，《国土报》、《耶路撒冷邮报》）

32. 8月9日，据报道，根据内政部公布的统计数据，与 2000 年同期相比，本年度上半年定居点公房的销售下降了 50%。在本年度 1 月至 6 月期间，共售出了 238 所公寓，而去年同期的数字则为 466 所。但是，私房销售的下降速度却不太急速，仅从去年头五个月定居点售出 396 所私房下降到本年度的 371 所。其他数字显示，住房部 2001 年头七个月发布的公寓建造招标中有 30%—2 423 所—用于西岸的建造：Ma' ale Adumim 535 所，Alfei Menashe 212 所，其余的在 Elkana，共计 789 所。但这些数字也比前几年低很多。在巴拉克执政的 18 个月中，共发布了 3 575 所公寓的招标，而在内塔尼亚胡执政的 1998 年一年中，共发布了 4 210 所公寓的招标。（8月9日，《国土报》）

33. 8月28日，西岸和加沙的犹太移民理事会作为以吸引新来人的手段加强定居点的活动的一部分，正在吸收 296 个新的家庭进入西岸和加沙地带各地的定居点。理事会会长 Benny Kashriel 在耶路撒冷 Hyatt 旅馆举行的新闻发布会上告诉记者说，尽管发生起义和对定居者进行的攻击事件，理事会作出了真正属于犹太复国主义式的反应，这从人口增长中可以看出。理事会说，去年定居者人口已经增长了 17 000 人，现为 227 000 人，这是自然增长和吸收了新家庭的结果。有 16 户家庭已迁到 Har Bracha，10 户迁到 Negohot，21 户迁到 Ofra，100 户迁到 Adam，59 户迁到 Beit El，15 户迁到 Otniel，12 户迁到 Sansaneh，28 户迁到 Alon Shvut，14 户迁到 Kidar。在加沙地带，有 7 户家庭已迁到 Morag，6 户迁到 Kfar Darom，8 户迁到 Netzarim。（8月28日，《耶路撒冷邮报》）

C. 司法方面问题

1. 审问程序

34. 据报道 5 月 24 日，高级法院已经准许安全总局继续在当事人律师不在场的情况下审问西岸的

Rafidia 医院院长，这是在不到三个星期中对他的第二次审问。34 岁的 Samer Awartani 作为英国文化委员会的客人，代表巴勒斯坦卫生部参加了在牛津大学举行的一个保健研讨会。5 月 7 日，他在回家的路上在约旦和西岸之间的 Allenby 桥过境点被逮捕。人们不知道 Awartani 有什么嫌疑，或者拘留他是否合法。据英国《卫报》昨天报道，主办牛津研讨会的国际合作部深为关切 Awartani，英国国际发展事务大臣 Clare Short 已经展开了一项调查，以查明他在离开了联合王国的研讨会之后的遭遇。高级法院听取了医生促进人权协会和反对酷刑公共委员会提出的第二次请愿，该请愿要求让 Awartani 在星期三会见其律师。最高法院院长 Aharon Barak 与法官 Tova Strasberg-Cohen 和法官 Edmond Levy 命令代表人权团体的 Andre Rosenthal 律师离开法庭，然后与安全总局代表举行了非公开讨论。（《国土报》，5 月 25 日）

35. 据报道，8 月 9 日，检查官办公室已命令对以下指控进行调查：安全总局审问人员使用了非法手段，对巴勒斯坦人权活动家 Abed al-Ahmed 进行逼供。据报道，Ahmed 于 5 月 24 日在从耶路撒冷回到他在伯利恒的家的路上被逮捕的，原因是他没有进入以色列的许可。一星期之后，他被转到了安全总局在俄罗斯大院的拘留所，拘留时间延长了 20 天。6 月 10 日，Ahmed 对他的律师说，安全总局人员使用了“Shabah”，强迫他长时间地坐在一个小椅上，同时双手被反绑，以此对他进行逼供。1999 年 9 月，高级法院在具有历史意义的反酷刑决定中禁止了上述手段以及其它手段。以色列当局过去也曾经拘留 Ahmed。1988 年 5 月，他被逮捕并被拘留了两年半，但是没有受到审判。大赦国际将他看作为良心犯。6 月 26 日，四个组织（B'tselem、Moked 个人保卫协会、以色列公民权利协会以及医生促进人权协会）的领导人写信给 Rubinstein，提出了关于酷刑的指控。上述四个组织在前一天的一项声明中宣布，指控提出之后，司法部特别任务司司长 Talia Sasson 已下令进行调查。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，8 月 9 日）

2. 行政拘留和拘留条件

36. 据报道，7 月 28 日，以色列做出了几乎前所未有的让步，在上星期释放了一名受行政拘留的人士。这位人士被拘留了 51 天，其中 21 天中被禁止见律师，他的释放比原定日期提前了两个月。Samer Fawzi Awartani 是 Rafidiya 医院的院长，他于 5 月 7 日在参加了在联合国举行的一次国际卫生会议后回国时在 Allenby 桥被捕。他曾就领土困难的卫生条件发表言论。上星期二，Judea 和 Samaria 的军事指挥官 Ariel Peleg 上校发布命令，释放 Awartani。该上校曾在两个星期前发布了一项拘留 Awartani 三个月的命令。伦敦的《卫报》曾于 5 月报道了 Awartani 被逮捕的情况，并称，英国驻以色列大使 Francis Cornish 曾经要求以色列澄清逮捕他的理由。Cornish 被告知，安全人员在 Awartani 过 Allenby 桥时发现他身上有可塑炸弹的痕迹。医生促进人权协会和 Moked 组织开展了要求释放 Awartani 的运动。（《国土报》，6 月 28 日）

3. 监禁和监禁条件

37. 据 8 月 22 日的报道，以色列监狱管理部门不许巴勒斯坦律师会见其当事人。根据约 2 个月前生效的新的规定，巴勒斯坦律师不得前往以色列监狱探视其当事人，哪怕他们持有相关的授权书。以色列公民权利协会和反对酷刑公共委员会已经开始作准备，将就此向高级法院提出请愿。但是，监狱局声称：“这些并非新的规定，而是 1988 年国家检察院同意的新的安排。”这个月的早些时候，保卫儿童国际组织巴勒斯坦支部的律师 Khaled Quzmar 被禁止前往 Ramle 的 Neveh Terse 监狱探视他的两名当事人——两名巴勒斯坦女孩 Sanaa Amar 和 Souad Ghazala。上个月，反对以色列境内的酷刑公共委员会律师 Hana Khatib 被禁止探访被拘留在耶路撒冷俄罗斯大院的安全犯。该组织致函公共安全部长和司法部长以及检察长，对上述政策表示不满。该组织指出，大部分巴勒斯坦囚徒和受拘留者由他们认识的或由其家庭雇用的巴勒斯坦律师作代表，这些律师深受信赖。该组织在信中

指出：“不让囚犯会见其律师是对选择律师的基本权利的粗暴侵犯。”（《国土报》，8月22日）

4. 使用武力问题

38. 据5月3日的报道，前一天清晨，在Rafah郊外爆发了一场激烈的交火，其间一名巴勒斯坦男孩被打死，另有15人受伤。现已查明，被打死的男孩是17岁的Mahmoud Akel。据以色列方面称，当时以色列士兵正在拆除一些建筑并平整土地，巴勒斯坦人展开了攻击。巴勒斯坦方面称，这些士兵们是在完全属巴勒斯坦控制的地区进行活动的，但以色列国防军对此作出了否认。以色列国防军发言人发表的一项声明称，以色列方面的行动是对局势作出的反应，因为暴力升级，在埃及边界行动的士兵不断受到枪击，而且事情发生的前一天，巴勒斯坦人在该地区埋设了三颗炸弹，并向士兵们投掷了20枚手榴弹。该声明说：“应该指出，工程活动是在‘粉色’区进行的，根据《奥斯陆协定》的规定，这是军事设施区，以色列拥有完全的安全和民政控制。”巴勒斯坦证人说，巴勒斯坦人向士兵们发射了反坦克火箭，因为军用推土机踏平了农田，毁掉了一些暖房。相关的报道指出，西岸的巴勒斯坦情报总局局长Tawfik Tirawi前一天对巴勒斯坦之声说，情报总局知道参与殴打来自Akraba的一名巴勒斯坦工人的以色列人的身份；该工人在两个月之前的爆炸事件之后在Netanya遭到袭击。Tirawi说，以色列警察至今仍然没有针对这个案件逮捕任何人，因此，只能由巴勒斯坦安全部门来追查这些杀人犯，将他们绳之以法。Salah Dirye头部被严重打伤，因此在医院住了约两个月。虽然报上登载了与参与殴打的人的谈话记录，但警察至今还没有能够找到足够的证据来起诉参与殴打的人。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5月3日）。

39. 据5月6日的报道，据以色列上层渠道消息来源，前一天中午炮轰巴勒斯坦权利机构在Jericho的情报局总部的目标是该情报局西岸局长Tawfiq Tirawi。Tirawi一直在整个西岸组织恐怖活动，因此他的办公场所受到炮轰。据巴勒斯坦方面报道，以色列国防军

导弹打伤了至少8人，其中2人伤势严重，此外还严重毁坏了杰里科的情报局总部。在这次攻击中，总部大院的十辆拖车中八辆被摧毁，另外还有四辆汽车被摧毁。Tirawi谴责以色列使用了地对地导弹，他将这次攻击与阿里尔·沙龙最近关于保持以色列对约旦谷控制的声明联系起来。据其它有关的报道，据巴勒斯坦目击者和医生的报告，前一天早晨，以色列国防军士兵在伯利恒附近的Kfar Artas打死一名伊斯兰圣战者。他们说，以色列国防军狙击手在那天早上从远距离发射了20多发子弹，打死34岁的Ahmed Halil Ismail。据上述方面说，当时Ismail在他兄弟的餐馆附近，离他在Kfar Artas的家大约150米，狙击手在对面的山岗上开枪将他打倒；他的3岁的侄女也受了枪伤。Kfar Artas居民说，开枪的是驻扎在附近山岗上的一支以色列特别突击队部队。攻击发生的地点在Ishmail家附近，该地点属于巴勒斯坦安全管制区。以色列国防军发言人称，不知道该地区发生了任何不同寻常的事件。前一天晚上，Jenin附近的Qabatiya发生了爆炸，一名伊斯兰抵抗运动高级特工人员和三名法塔赫人士被严重炸伤。伊斯兰抵抗运动成员Nassar Jerar严重受伤，失去了一只胳膊和一条腿；其他人被烧伤或受其它的伤害。Qabatiya居民指责以色列国防军的炮火造成了爆炸；但一些巴勒斯坦人说，可能是这些人自己携带的爆炸物发生意外爆炸。以色列安全部队一段时间来一直在追踪Jerar；几个月之前，一支以色列国防军部队未能在Jenin逮捕这位伊斯兰抵抗运动嫌疑人。据巴勒斯坦和以色列方面报道，以色列国防军于星期五向巴勒斯坦权利机构在Beit Hanoun的安全机构发射坦克弹，还击巴勒斯坦的迫击炮攻击。以色列国防军官员说，对Kfar Aza迫击炮发出的地点发射了四枚坦克弹。Al Arub难民营居民指责以色列国防军在上星期三和星期四对大约7个房顶上的烧水锅炉胡乱射击。以色列国防军说，国防军士兵射击的目标是巴勒斯坦人在那里首先开火的地点。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5月6日）

40. 5月6日，以色列国防军夺得了对Beit Jala的各地区的控制，控制时间达几个小时；在此之前，有人从这个巴勒斯坦村庄的几所房屋中开枪，射击的目

标是以色列军队在 Tunnel 公路上设置的路障。在以色列国防军的这次行动中，一名巴勒斯坦人被打死，约 20 人受伤，其中 3 人伤势严重。在 8 个小时的行动过程中，安全部队占领了俯瞰上述公路和 Beit Jala 和 El Khader 东部斜坡的两栋山顶住房。这次行动对该地区的平民造成了威胁，据在场的军事人员说，没有使更多的人受伤是一个“奇迹”。由于以色列国防军上述行动而丧生的 45 岁的 Mohammed Abiat 是去年 11 月被以色列安全部队暗杀的 Hussein Abiat 的表兄。另外还有 20 名巴勒斯坦人在这次行动中受伤，其中包括一名失去一只胳膊的男孩，一名一只眼睛失明的女孩和一名 60 岁妇女。以色列国防军占据了山梁之后，Beit Jala 的巴勒斯坦人开始对耶路撒冷 Gilo 居民区斜坡上的以色列军事据点开火。以色列国防军进行了还击。军事占领发生之后，以色列国防军西岸司令 Benny Ganz 准将马上说，面对着安全威胁，以色列国防军指挥官们并不关心有关地区是否属于巴勒斯坦控制区。Ganz 说：“很简单，如果他们开枪，我们就还击。”他还说：“我的目的不是伤害平民或占领 A 区，我要的是平安无事。”这位指挥官说，Tanzim 在巴勒斯坦安全部队的协助下向以色列路障开火。以色列国防军部队在 Talita Kumi 山梁上逗留了几个小时，然后撤到 B 区和 C 区。巴勒斯坦方面说，Mohammed Abiat 原来是法塔赫活动分子，他与其他巴勒斯坦人一起拿起了武器，以阻止以色列国防军进入巴勒斯坦权力机构控制区。巴勒斯坦方面还说，Abiat 的两个儿子被拘留在 Megiddo 监狱，而他需要养活 10 口人。遭到以色列国防军袭击的居民区的居民对《国土报》说，他们看到以色列部队在巴勒斯坦抵抗之下几次撤退。居民们说，大约早上 8 点之后，坦克开始炮击村庄的西部地区，大约 16 枚炮弹打中了一些住房，造成了非常大的破坏。由于对村庄的轰击很剧烈，巴勒斯坦援救和救火部门不能立即找到受伤者或接近已经起火的房屋。空气中浓烟弥漫，村民们和伯利恒附近的居民在攻击期间和之后躲在家中，他们不知道会不会再次爆发敌对冲突。国防部长 Benjamin Ben -Eliezer 在这项行动进行期间得到有关的通报，他向正在开会

的内阁部长们转报了情况。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5 月 7 日）

41. 5 月 7 日，以色列国防军坦克对加沙的 Khan Yunis 难民营开火，打死了一名 4 个月的巴勒斯坦女婴，她是巴勒斯坦与以色列之间目前的敌对冲突中死去的年纪最小的人。一颗坦克炮弹打中了难民营露天市场旁边的 Iman Hijo 家小小的后院，她当时就被打死。这位婴儿的 39 岁的母亲 Samia、她的祖母和家里的另外三个孩子被散弹严重打伤。以色列国防军在前一天早上几乎 1 小时的时间内估计共发射了 30 枚炮弹，其中一枚打中了这位女婴的家。医生说，18 个月的 Mahmoud Hijo 中了散弹，正在急救中。据巴勒斯坦医生报告，加沙难民营中共有 24 名巴勒斯坦人受伤，其中包括 10 名儿童。据以色列方面称，以色列国防军前一天袭击 Khan Yunis 难民营的原因是巴勒斯坦民兵对加沙的两个以色列定居点发射了 4 枚迫击炮弹，但没有人受伤。巴勒斯坦当局称，没有发射任何迫击炮弹。一位部队发言人解释说，当时认为该地区的房屋里面没有人。她说：“这是一起非常可悲的事件，我们对巴勒斯坦的炮火进行还击。我们决心保护我们平民的生命。”大部分炮弹的目标是离 Hijo 家住房几米远的市场。被打中的还有一栋三层公寓楼，楼顶完全被摧毁。据巴勒斯坦人权中心报告，散弹还击中了 El Halidiye 小学，一名 12 岁儿童严重受伤，其余儿童心灵受到创伤。Iman Hijo 是长达 8 个月之久的冲突中丧生的最年幼的人。原来在这场战斗中死去的最年轻的人是 10 个月的 Shalhevet Pass，这名犹太婴儿在希伯伦被巴勒斯坦一名狙击手打死。根据相关的报道，一名巴勒斯坦情报机构官员在希伯伦附近的 Samua 村被以色列国防军开枪打死，另有 55 岁的 Hussein Abu-Tamas 在 Tul Karm 的交火中被打死。巴勒斯坦方面说，25 岁的 Murad Fayez al-Haroush 在交火被打死，当时巴勒斯坦人试图阻止以色列国防军进入村庄的南郊。昨天，一名以色列国防军发言人在国外新闻报道中否认了以色列国防军渗透了 A 区；以色列国防军在上星期天渗入了 Beit Jala。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5 月 8 日）

42. 据报道, 5月8日, 以色列人在西岸和加沙开枪打伤了数名巴勒斯坦人。学生们抗议在前一天4个月的 Imman Hi jo 被炸死, 他们向以色列国防军设在 Kfar Darom 定居点附近的岗哨投掷石块。士兵们发射了橡皮包裹的子弹, 以驱散学生, 9人受伤。Bir Zeit 大学的几十名学生抗议 Hi jo 被打死, 他们在 Ramallah 以北的路障地段与以色列国防军部队发生冲突。巴勒斯坦人说, 军队在整个星期一晚上向伯利恒附近的 Aza 和 Aida 难民营开火, 造成大量的财产损失。巴勒斯坦人还说, 星期一晚上, 以色列国防军进入了 Husan 村, 在此之前, 该地居民向以色列汽车投掷石块。他们还说, 定居者聚集在该村庄附近, 袭击了几名居民, 使1人受伤。(《国土报》、《耶路撒冷邮报》, 5月9日)

43. 据报道, 5月9日, 参谋长 Shaul Mofaz 对加沙的一群军官说, 上星期用坦克弹还击迫击炮火做得过分了, Khan Yunis 的一名婴儿被上述坦克弹打死。他是对袭击了巴勒斯坦权力机构目标的坦克部队讲这番话的, 该坦克部队还击了打到以色列定居点的迫击炮火。Mofaz 提到了坦克部队行动的接触规则。显然, 以色列国防军的现行命令是: 用坦克炮还击任何对以色列目标的迫击炮攻击, 还击的目标是事先选好的巴勒斯坦目标——事先选好的原因是这些地点被认为是巴勒斯坦炮火的来源位置。Mofaz 听说共发射了25枚空心有效负荷炸弹, 其中一枚炸弹的散弹打死了上述婴儿。他没有直接批评坦克部队, 但明确说, 在发生的事件中, 作出的还击“动作过大”。(《国土报》, 5月10日)

44. 5月11日, 以色列国防军扩大了行动规模, 对巴勒斯坦人展开了空中、海上和地面攻击, 包括消灭了一个 Tanzim 小组; 以色列方面称, 该小组策划用迫击炮攻击西岸的定居点。以色列国防军至少打死了一名 Tanzim 活动分子, 并使两名巴勒斯坦情报官员受了重伤, 当时他们在 Jenin 坐在一辆停着的车中。军方消息说, 在 Jenin 被打死的男子是 Mo'tassem al-Sabbah。他是法塔赫活动分子, 也是 Tanzim 小组的成员。据报道, 以色列空军的第一枚火箭没有打中

他所在的汽车, 他的两名伙伴跳出了汽车。但 Sabbah 腿部曾受伤, 因此, 动作慢, 在车里出不来, 这时另一枚火箭打中了车辆, 将他打死。巴勒斯坦方面报道说, 站在旁边的警察 Alam Jaloudi 头部被散弹击中, 后来死于医院。据新闻机构报道, 据说至少有15个路人受伤并接受治疗。以色列国防军拒绝对这次行动作评论, 但军方消息说, 上述三人是 Tanzim 活动分子, 他们是袭击 Kadim 和 Ganim 定居点的幕后人, 他们还计划不久进行迫击炮攻击。在上述军事行动发生之前, 以色列国防军宣布法塔赫第17军和 Tanzim 各组织是“敌对”势力, 因此应作为敌对目标处置。以色列国防军还采取了进入巴勒斯坦控制区的政策, 以便打哑对以色列国防军部队或以色列定居点开火的居点。据新闻报道, 上星期五, 16岁的 Hussam Tafesh 在与其他巴勒斯坦人在加沙地带的 Karni 过境点附近示威时被打死, 一颗子弹打中了他的胸部。据以色列方面说, 士兵试图用橡皮子弹和催泪弹驱散示威者, 因不成功, 他们就对示威者的腿部开枪。Tafesh 在当地区的一家医院死于枪伤, 并于昨天在加沙入葬, 几千人出席了葬礼。当天晚上, 有人向 Gadid 附近的以色列国防军哨所和以色列-埃及边界上的一个军事哨所开枪。(《国土报》、《耶路撒冷邮报》, 5月13日)

45. 5月14日, Ramallah 附近的 Beituniya 哨所的五名巴勒斯坦警察在夜里被以色列士兵打死。据以色列方面说, Beituniya 附近的士兵向驻守在一个路障哨所的巴勒斯坦警察开了枪, 因为士兵们称他们看到了携带武器的巴勒斯坦人的可疑行动。巴勒斯坦人否认警察对士兵开了枪, 并声称一些警察在攻击发生时在睡觉。被打死的五人均来自加沙地带, 已经被确认为是来自 Nusseirat 难民营的27岁的 Ahmed Zaqt、Rafh 的32岁的 Salah Abu Amra 来自 El Burej 难民营的18岁的 Mohammed Khaldi、来自 Khan Yunis 的20岁的 Ahmed Abu Mustafa 以及来自 El Burej 难民营的 Mohammed Abu Dahood。据有关新闻报道, 以色列士兵在 Gush Katif 叉路口打死了另一名巴勒斯坦人, 在此之前, 他向士兵投掷了一颗手榴弹并向他们开枪。巴勒斯坦人声称, 在上述叉路口, 一名司机向

士兵们投掷了一个不明物件，士兵们开枪还击，打死了上述出租车司机并打伤了车中六名乘客。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5月15日）

46. 5月15日，整个西岸和加沙的巴勒斯坦人举行大规模示威，因为这一天是浩劫日，是以色列建国的“灾难”日。示威期间爆发了冲突，四名巴基斯坦人被杀，其他11人受伤。Abdel Shawad Shkadeh 和 Durham Shikhir 在 Ramallah Maname 以北的 Ayosh 路口被以色列士兵打死。据以色列方面称，在加沙，伊斯兰抵抗运动精神领袖 Ahmed Yassin 教长的两名卫兵在向 Kibbutz Kfar Aza 发射迫击炮弹时被打死。这两名卫兵是33岁的 Wael Nassar 和35岁的 Abdel Hakim。当天的早些时候，几千名巴勒斯坦人参加了大规模的示威，他们举着巴勒斯坦旗帜和黑色的哀悼旗帜，他们与士兵发生了冲突，投掷石块和火焰炸弹，并开枪。据有关新闻报道，总参谋长 Shaul Mofaz 中将在5月15日说，以色列国防军在 Beitunya 行动的结果“不是有意的”。在这次行动中五名巴勒斯坦警察被打死。Mofaz 还说，将对此事作调查，如果发现错误，以色列国防军将不会“羞于承认”。他是在对议会外交事务和国防委员会讲话时作上述评论的，当时 Meretz 政党领袖 Yossi Sarid 说，以色列国防军犯了巨大的错误，这将导致暴力升级。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5月16日）

47. 据报道，5月20日，空军起用了 F-16 战斗机和攻击直升机在西岸和加沙地带进行轰炸，报复2001年5月18日星期五在 Netanya 发生的自杀性爆炸事件。这是自1967年六日战争以来首次在领土使用战斗机。上述攻击遭到了阿拉伯世界的强烈批评。巴勒斯坦方面称，周末对巴勒斯坦 Ramallah、Tulkarm、Nablus、Jenin 和加沙地带的巴勒斯坦安全设施的攻击造成了12人死亡，几十人受伤。其中11人是巴勒斯坦警察，他们在 Nablus 被炸死，另一名巴勒斯坦人在对 Ramallah 的空袭中被打死。以色列空军于星期五下午行动，F-16 型飞机冲进西岸最大的城市 Nablus，将监狱和安全总部夷为平地。据报道，至少有7名监狱看管被打死，另有30人受伤。显然，目

标可能是伊斯兰抵抗运动爆炸活动的策划者 Mahmoud Abu Hannoud，因为以色列国防军情报部门说，他被关在监狱中。据美联社从 Nablus 报道，他只是受了轻伤，并被转到安全的地方。星期五下午，以色列空军的直升机还对 Ramallah 阿拉法特的精锐部队17军的一幢大楼发射了火箭，打死一男子。星期五晚上，战斗型直升机袭击了 Jabaliya 难民营以东的 Ansar 的17军基地并袭击了 Sudaniya 的海军特种部队和17军的基地，该地离阿拉法特的办公室仅几百米之遥。星期六下午，空军又在 Tulkarm 和 Jenin 展开攻击。在 Jenin 的目标是17军和 Tawfik Tirawi 领导的情报总局的大楼。据巴勒斯坦方面报道，在 Tulkarm，瞄准巴勒斯坦部队所在大楼的火箭也打中了一所学校。巴勒斯坦方面报道，25人受伤，其中包括一些小学校生。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5月20日）

48. 据报道，5月22日，西岸的预防性安全局局长 Jibril Rajoub 在 Bitounia 举行的一次新闻发布会上说，最近以色列国防军用坦克炮轰炸他的家是有意的，目的是杀害他。他说轰炸他的家是以色列近几个星期来的一系列行动的组成部分，其目的是“损害巴勒斯坦权力机构。”他说，轰炸针对的不是个人，以色列国防军目前在袭击全体巴勒斯坦人民。有人问他是否会采取措施，对轰炸他的家的行为进行报复，Rajoub 说，这将由巴勒斯坦权力机构政治领导人来决定。他说，巴勒斯坦权力机构主席约瑟尔·阿拉法特是保障中东稳定的关键，他还说：“任何想要伤害他[阿拉法特]的人将会使整个地区滑坡”。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5月23日）

49. 据报道，5月23日，尽管阿里尔·沙龙总理前一天宣布了单方面的有限停火，但在加沙和耶路撒冷还是发生了枪战，西岸的一条公路上也发生了伏击，打死了一名以色列人。据报道，在加沙的 Rafah 难民营发生了三个半小时的枪战，大约45名巴勒斯坦人受伤，其中包括大约25名8岁以下的儿童。双方均指责对方发动了枪战。军方说，部队遇到密集的枪火，巴勒斯坦方面还发射了几枚反坦克榴弹。巴勒斯坦证人说，以色列士兵无故对难民营开枪。据医生说，共

有 45 人受伤，其中 3 人伤势严重，包括一名被子弹打中颈部的 14 岁的男孩。巴勒斯坦人说，在一个地方，以色列的坦克弹打到地上，附近有一群难民营居民，10 人被散弹打伤。以色列方面坚持说没有一颗炸弹打中难民营——以色列甚至否认发射了任何坦克弹。巴勒斯坦方面声称，前一天，以色列国防军几次入侵加沙的巴勒斯坦人控制地区但包括沙龙的顾问 Avi Pazner 在内的政府发言人均对此作了否认。该顾问说，不存在军事入侵，但是平民工人在以色列国防军保护之下的确在分隔加沙和以色列的电子安全栅栏上施工。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5 月 24 日）

50. 据报道，5 月 24 日，以色列国防军在加沙地带的 Rafah 打死了两名巴勒斯坦青年。Shabura 难民区的 Shadi Siyam（18 岁）在加沙-埃及边界附近被打死。Tel Al Sultan 街区的 15 岁的 Ala Al Buji 在他的街区和 Rafah Yam 定居点之间的栅栏附近被打死。巴勒斯坦方面说，一群武装的巴勒斯坦人于下午 3 时到达并开始对士兵们射击，士兵们还击。Siyam 是个聋哑孩子，他常常在边界栅栏附近闲逛，他被打中胸部。邻居们说，他不知道发生了枪战。大约两个半小时之后，Buji 和另一名来自 Tel Al Sultan 的少年行走于街区和 Rafah Yam 之间的沙丘上，这时定居点附近停着的一辆坦克开了火，打死了 Buji。居民们说，该坦克常常向沙丘上的青年人开火。前一天早晨，停在 Netzarim 附近的以色列国防军坦克炮轰了加沙市西南面的 Sheikh Ajlin 街区。以色列国防军声称，Sheikh Ajlin 是打向 Netzarim 的迫击炮火的来源地。轰炸之后，以色列国防军坦克和推土机进入了这个属于巴勒斯坦安全管制的地区，摧毁了一个葡萄园和栅栏，并关闭了加沙市与 Deir Al Ballah 之间的沿海公路。星期三巴勒斯坦人在 Ariel 附近发动的伏击中打死了 Modi'in 的 Asher Iluz，在此之后，以色列国防军加紧了对该地区村庄的限制。巴勒斯坦方面说，定居者烧毁了其中一个村庄的橄榄树林。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5 月 25 日）

51. 据报道，5 月 28 日，巴勒斯坦方面称，以色列军队进入了靠近 Karni 居点的加沙地带地区。两辆坦克、

一辆装甲车和两辆推土机夷平了土地和橄榄树林，Muhammed Daloul 说，这是他的土地。一名以色列国防军发言人说，因为修理分隔以色列和巴勒斯坦地区的栅栏，需要毁掉一些橄榄树，使据点里的士兵们能够有更好的打靶场。尽管以色列单方面宣布停火，巴勒斯坦人说，以色列方面仍然在开枪，并列出了 45 起以色列部队或定居者向巴勒斯坦人开火的事件。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，5 月 29 日）

52. 据 5 月 28 日报道，BTselem，以色列关于被占领领土的人权信息中心，前一天公布一份报告说，过去 8 个月中以色列士兵和边防警察殴打和虐待巴勒斯坦人的事件急剧增加。根据 BTselem 外地工作者采访数十名巴勒斯坦人编写的题为“常规行动”的报告，详细叙述了以色列保安部队的 12 起殴打事件、边防警察的 5 起事件和以色列国防军士兵的 7 起事件。共有 23 名巴勒斯坦人遭殴打，其中包括 11 名未成年人。然而，报告的编者指出，还有许多其他这类事件没有报告。巴勒斯坦人出于种种原因并不报告每一起事件，主要原因是他们不相信以色列当局会认真对待他们的投诉。不过，以色列国防军和边界警察根本不接受那种投诉得不到彻底调查的指控。司法部说，报告提到的 5 起边防警察暴力事件就正在调查之中。关于报告的 7 起其他事件，以色列国防军说，其中 3 起案件已转交军警调查股查处并且中央指挥部还在考虑如何处理其余 4 起案件。据 BTselem 说，年纪最小的受害者是来自 Hawara 村的三岁儿童。这名儿童的父亲说，他当时抱着儿子，以色列士兵殴打他，打断了幼儿的胳膊。年纪最大的受害者是 58 岁的出租车司机，他说一群边防警察在耶路撒冷郊外 al-Hader 检查站附近对他和其中一名乘客拳打脚踢达半小时以上。报告中详细叙述的一起事件涉及来自 Ramallah 5 公里处 Jelazoune 难民营的 14 岁的 M.R.。据该报告说，4 月 17 日下午他从 Ramallah 回家，途中遭到站在坦克旁边的几名士兵拦截。其中一个士兵问他为什么走路，他回答说喜欢走路。据这位青年说，“接着一个士兵打我的耳光，另一个士兵用步枪托打我的后背，第三个士兵就踢我的腿。”这位青年试图逃脱，

但绊在石头上摔倒了。他说3个士兵“开始对我的全身拳打脚踢。有一个人还用黑色橡皮管打我。”（5月29日《国土报》）

53. 6月10日，3名巴勒斯坦妇女在加沙地带被以色列国防军的坦克炮弹炸死，另有四人被炸伤，其中两人重伤。以色列国防军说它正在调查这起事件。以色列军官说，还不清楚对准巴勒斯坦持枪者的炮弹如何落到这几名妇女的帐篷上。这3名妇女是17岁的Hikhmet Atallah Malalha；65岁的Salmiya Amar Malalha；和55岁的Nasra Salef Hafz Malalha。这些妇女是在星期六午夜过后不久被炸死的，当时以色列国防军正同巴勒斯坦枪手交火。据以色列部队的初步调查，巴勒斯坦人首先向Netzarim定居点和Netzarim交叉路口的以色列国防军哨所以及附近的以色列坦克开枪，坦克才对准似乎在逃离现场的明显带有武装的两个人开炮还击。然而，三发炮弹没有击中目标，其中一发却击中巴勒斯坦贝都因人Malalhas一家住的帐篷。位于加沙城郊区的这项帐篷离Netzarim有一公里多远。以色列国防军说，士兵们“对准枪击处开炮”。巴勒斯坦的消息说，炮弹中有数十枚小铁镖，这扩大了杀伤范围，以色列国防军军官已证实了这个情况。以色列在黎巴嫩经常使用这种炮弹。一位巴勒斯坦医生也指责说，以色列国防军阻拦救护车抢救伤员。反对派领导人MK Yossi Sarid（以色列权力民主党）要求以色列国防部长Benjamin Ben-Eliezer解释这起事件。他说，“我们无数次警告不要盲目使用坦克炮弹，这往往造成无辜平民的伤亡，我们知道政府和国防部官员也持这种意见。”“然而尽管如此，坦克炮弹还照样使用，又一次妇女被炸死。”他补充说，以色列国防军对这类事件的调查往往敷衍了事，他希望这起案件得到彻底调查。（6月11日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

54. 6月11日一名伊斯兰圣战活动分子的汽车在Tulkarm被炸毁，他本人受了重伤。巴勒斯坦的消息说，25岁的Imad Abu-Diab打开车门进入汽车时，汽车爆炸。一名巴勒斯坦过路者也在爆炸中受了轻伤。巴勒斯坦权力机构和伊斯兰圣战组织都指责以色列

放置炸弹企图暗杀Abu-Diab。以色列国防军发言人对以色列是否参与此事“无可奉告”。一周前，另一名巴勒斯坦人Ashraf Bardawil也在Tulkarm附近因自己的汽车爆炸而丧生。据以色列安全总局说，巴勒斯坦权力机构说Bardawil是法塔赫成员，但他也是一名圣战活动分子。以色列国防军完全否认参与此事，称Bardawil显然死于“工伤事故”。不过，以色列国防军似乎竭力采取故意含糊不清的新政策，其中它拒绝承认或否认对任何这类事件负责。虽然自从以色列总理阿里尔·沙龙宣布停火以来，以色列基本上停止了有目标的暗杀活动，但是厨房内阁允许军队在有必要防止迫在眉睫的恐怖攻击情况下采取这样的行动。

（6月3日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

55. 据6月13日报道，以色列军方的消息说，以色列一辆坦克星期六夜间在加沙向巴勒斯坦妇女居住的帐篷开炮，炸死三名巴勒斯坦妇女，以色列在调查这起事件期间，发现了部队在西岸和加沙地带的军事行动存在严重问题。以色列军方消息直截了当地宣称：“这是一个不应该发生的严重的专业错误”。很可能要对涉及这起案件的指挥官采取纪律措施，当然可能只有低级军官受到惩罚。前一天下午在一次高级别会议上，以色列国防部长Benjamin Ben-Eliezer和参谋长Shaul Mofaz收到了南方司令部司令Doron Almog少将关于这起事件的初步报告。星期六夜间以色列国防军同巴勒斯坦枪手交火，午夜后不久一颗炮弹炸死3名巴勒斯坦妇女并炸伤同一家庭的另外三人。以色列军队拒绝评论这起事件，也不愿对这起事件的直接后果负责，相反却说此事正在调查之中。不过，星期一以色列总理阿里尔·沙龙对三名无辜妇女的死亡深表歉意。据相关新闻报道，以色列国防军发言人证实《国土报》星期一的报道，以色列军队在加沙地带使用了幅射式炮弹。以色列国防军坚持说，使用幅射式炮弹是合法的，但是一名巴勒斯坦军官说国际公约禁止使用幅射式炮弹。以色列国防军以前在黎巴嫩安全区曾用幅射式炮弹对付真主党的组织。据说这种炮弹在开阔地带的效果最大，它散发的数百枚微小铁棱增加了攻击半径。不过，这种幅射式炮弹仅把

铁棱散布在目标上，而不是准确击中目标，在加沙这种人口密集的地区使用这种炮弹造成的伤害要大得多。（6月13日《国土报》）

56. 据6月13日报道，在Mishor Adumim附近一辆卡车在行驶中遭到身份不明的枪手伏击，一名来自希伯伦的巴勒斯坦男子在这起事件中被打死，另外三人受轻伤。巴勒斯坦官员指责定居者开枪伏击。西岸和加沙地带的犹太定居者理事会在这次攻击后不久发表声明说，“谋杀就是谋杀，如果肇事者是犹太人，我们谴责这种行为并要求伸张正义”。（6月14日《耶路撒冷邮报》）

57. 据6月17日报道，六名和平活动分子向以色列警察内部调查局提交投诉书，控诉上星期五在Kafra al-Khader举行的以色列和巴勒斯坦非暴力联合示威中警察大打出手的行为。据说警察打断了其中一名投诉者的胳膊。组织这次示威是为了抗议未经村民同意在村庄土地上建造定居点的望台。据Gush Shalom组织的发言人说，派遣警察是为了保护在村庄土地上非法修建活动房屋的定居者，但对这些定居者并没有采取任何行动，这更加突出了警察粗暴对待示威者的行为。该组织说，活动分子打算控告警察用殴打手段和不必要地使用催泪弹及橡皮子弹驱散非暴力和合法的示威活动。（6月17日《国土报》）

58. 6月17日12岁的巴勒斯坦男孩在加沙地带的Gush Katif附近被以色列国防军开枪打死。男孩名叫Murad Ali Abu-Sweish，来自Khan Yunis难民营，他在Neveh Dekalim和难民营之间Tufah阵地附近的示威人群疏散时被子弹击中。（6月18日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

59. 据6月20日报道，一名巴勒斯坦人在西岸Modi'in地区Kiryat Sefer检查站被以色列国防军巡逻队开枪打死，据报道，当时巡逻队试图阻止他越过绿线，而他拒绝停下来。以色列国防军说，他们正在调查这起事件。在西岸和加沙的其他事件中，据报道，在前一天巴勒斯坦人杀害一名犹太定居者之后，定居者狂暴地冲进毗邻的巴勒斯坦村庄，他们砸毁财产并殴打

过路者。据巴勒斯坦之声电台报道，一名定居者遇害造成定居者民团对Ramallah、Nablus和Tulkarm等地区村庄的攻击升级，他们还定居者遇害地Silata-Dahar发动攻击。在这名定居者遇害后几小时内，定居者就前往Bazariye和Burka村捣毁房屋并殴打村里的行人。以色列国防军说，它对这种民团行动毫不知情，认为这是警察的事。巴勒斯坦的消息说，定居者民团受到军队保护。（6月21日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

60. 6月24日，以色列军队通缉的一名法塔赫活动分子在西岸的Nablus市使用公用电话时，因公用电话爆炸而身亡，这似乎表明以色列恢复了消灭巴勒斯坦主要活动分子的政策。以色列国防军拒绝评论这起事件，总理办公室既不确认也不否认这个报道，只是说以色列保留自卫的权利。法塔赫领导人说，这起暗杀事件结束了停火。那天上午29岁的Osama Jawabreh在他居住的Nablus市中心爆炸事件中死亡。靠近电话亭的两名巴勒斯坦儿童，2岁的弟弟和4岁的姐姐，被炸弹碎片击伤，他们被送进了Nablus医院。这起事件的情况与今年四月的爆炸事件几乎相同，那起爆炸事件炸死了西岸的伊斯兰圣战组织军事部门领导人Iyad Hardan，Hardan也是被公用电话亭的炸弹爆炸炸死的。虽然以色列不承认，但是这起事件被认为是暗杀事件。过去一年在巴勒斯坦组织工作的其他几名爆破专家也遇害身亡。根据巴勒斯坦权力机构的统计资料，自从2000年9月起义开始以来，共有30名左右的重要人物被杀害。（6月25日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

61. 据7月1日报道，上周末在西岸和加沙的事件中至少有十三名巴勒斯坦人受伤。其中有一名巴勒斯坦人伤势严重。据以色列方面的消息说，有一门迫击炮在发射时爆炸，炸伤5名巴勒斯坦人，他们中大部分人显然属于发射迫击炮弹的小分队。以色列否认巴勒斯坦关于以色列坦克炮弹袭击这批人的说法。上星期五上午在被占领领土上举行了几次大规模示威游行。在Ramallah北部Ayosh交叉路口，以色列士兵用橡皮钢弹驱散示威者。八名示威者受伤，其中一人重伤。

据相关新闻报道，一名埃及警察 Sayed al-Ghareeb Ahmed 两天前在 Rafah 过境点附近死亡。埃及当局说，他被以色列瞄准巴勒斯坦示威者开枪的流弹打死，而以色列国防军说，士兵们在 Nitzana 过境点附近发现了尸体并把它交还给埃及官员。据报道，以色列和埃及官员正在联合调查这起事件。（7月1日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

62. 据7月2日报道，两名巴勒斯坦人，一名是哈马斯活动分子，另一名是警察，前一天早上在 Jenin 附近同以色列国防军戈兰小分队的交火中被打死。以色列军队的军官认为，这两人正前往以色列士兵和平民使用的附近公路上安放炸弹。巴勒斯坦权力机构亚西尔·阿拉法特主席的顾问 Bassam Abu Sharif 说，以色列士兵伏击巴勒斯坦一支警察巡逻队，而这支巡逻队监管该地区是为了确保巴勒斯坦人不向以色列目标射击。他指责以色列为逃避实施米切尔计划故意恶化局势。前一天第三名巴勒斯坦人，十五岁的加沙居民因伤势过重死亡，几天前他在与以色列国防军部队的冲突中受了伤。（7月2日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

63. 7月3日巴勒斯坦人发誓要为被炸死的三名巴勒斯坦活动分子报仇，7月1日午夜前不久在 Jenin 附近以色列空军部队的直升机用导弹击中他们驾驶的汽车。这三人是 Mohammed Besharat、Sameh Abu Hameish 和 Walid Beshart。阿里尔·沙龙总理宣称，以色列有权采取自卫行动。巴勒斯坦权力机构亚西尔·阿拉法特主席宣布，这起事件严重违反了停火，呼吁国际社会谴责这起事件并部署国际部队保护巴勒斯坦人。巴勒斯坦权力机构内阁秘书 Abdel Ahmed Rahman 请求立即召开联合国安全理事会会议。Jenin 行政长官 Zuher Manasra 告诉以色列电台说，这起攻击事件“会对巴勒斯坦人民产生消极影响：所有遇害的人都有朋友、家庭和与政治组织的关系，他们是要采取行动为死者报仇”。（7月3日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

64. 7月4日一名主要的法塔赫活动分子在 Hebron 的枪战中受伤，伤势不太严重，巴勒斯坦人称这是以

色列便衣特务制造的暗杀未遂事件。巴勒斯坦目击者说，在 Hebron 中心地带警察广场附近一条小巷中两个身穿便衣的人用 M-16 型突击步枪向 27 岁的 Hazem Falah Nathe 射击，子弹击中他的腹部。以色列国防军说他们不知道这起枪击事件。在保安内阁核准对巴勒斯坦活动分子采取“积极防御”的政策以击退攻击行动之后，发生了这起攻击事件。国防部长 Binyamin Ben-Eliezer 说，由于巴勒斯坦人没有采取任何行动制止恐怖活动，以色列将继续努力击退任何攻击行动。他说，为了让公民有一种安全感，将采取军事行动。一名巴勒斯坦高级官员说，以色列内阁关于“暗杀”巴勒斯坦活动分子的决定证明，它并没有履行由美国调停的为结束长达 9 个月的暴力活动而实施的停火诺言。（7月5日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

65. 7月5日，以色列部队和巴勒斯坦人前一天夜间在 Psagot 定居点附近发生枪战，一名巴勒斯坦人被打死。巴勒斯坦人说，39 岁的 Nasser Abed 在定居点附近踢足球，被子弹击中胸部。以色列方面的消息称，巴勒斯坦人先向定居点士兵和附近一辆以色列国防军吉普车开枪，而后才发生暴力事件。（7月6日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

66. 7月8日，在加沙地带以色列部队开枪打死 11 岁的 Khalil Mughrabi，另据报道，在 Hebron 有 6 名巴勒斯坦居民在冲突中受伤，其中有一名 5 岁儿童受轻伤。据说以色列部队在 Hebron 市中心逮捕了数十名巴勒斯坦人并实行宵禁。巴勒斯坦人说，在 2 天前的另一起事件中，以色列国防军便衣士兵向一名法塔赫活动分子开枪，把他打成重伤。经查明，他是 22 岁的 Sharif Omer，已送往 Hebron 的 Alia 医院治疗。这是上周 Hebron 第二次在神秘情况下发生枪杀 Tanzim 高级活动分子的事件。（7月8日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

67. 7月8日以色列国防军便衣部队和常规部队在巴勒斯坦人控制的 Hebron 逮捕了一名以色列通缉的哈马斯活动分子，但巴勒斯坦人指责说，他是被“绑架”的。以色列军方否认有绑架而不是消灭活动分子的新

政策，说逮捕是挫败攻击的全盘工作一部分。目击者说，便衣部队乘坐一辆以色列黄色牌照的面包车在 Zechuchit 交叉路口附近进入 Hebron 市的巴勒斯坦地区，他们突然拦截 Hamas 成员 38 岁的 Ayoub Sharawi 驾驶的汽车，便衣部队和穿制服的士兵持枪包围了汽车后，把他拖出汽车，但让他的妻子 Sadiyah 和孩子留在车上。他的妻子告诉当地记者说，3 个身穿便衣的人跳出面包车，吼叫着“出来！出来！”，这些人要把她丈夫拖出汽车，她丈夫紧紧抓住方向盘，而她拉住他的身体，3 个孩子则在后排座位上惊叫着。她说，他们打破汽车前窗玻璃，把他拖了出来。以色列国防军对这起事件未作评论。不过，以色列军方确认这起事件发生在巴勒斯坦控制的 A 区，但坚持认为逮捕行动旨在挫败 Hamas 的攻击活动。他们还说，这次行动由穿制服的士兵执行。据相关新闻报道，Rafah 的巴勒斯坦人埋葬了 11 岁的 Khalil Ibrahim al-Mugrabi，上星期六他在巴勒斯坦战斗人员和以色列部队混杂的地区附近被子弹击中头部。自从约 10 个月前开始起义以来，共有 510 名巴勒斯坦人和 121 名以色列人被打死。（7 月 9 日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

68. 7 月 11 日，以色列国防军对以色列国防军士兵在西岸南部开枪打死一名巴勒斯坦妇女的事件表示道歉。它说，初步调查发现这起枪击事件是一个惨痛的错误。前一天军警开始调查这起事件。涉嫌的士兵说，一辆载有 8 名巴勒斯坦妇女的面包车穿越以色列国防军的路障而没有听从停车的命令，以色列士兵才对着面包车开枪。以色列国防军说，初步询问发现，部队是根据现行规定采取的行动。不过，面包车司机说，他既没有看到路障，也没有看到士兵，司机是 Bedouin 人，当时显然在把这些妇女从 Dehariya 送到 Negev 上班。死亡的妇女经查明是 38 岁的 Rasmia Jabarin，她头部受到致命伤并在医治前死亡。（7 月 12 日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

69. 7 月 12 日，以色列国防军坦克在 Nablus 附近开进巴勒斯坦领土并向两个警察局开炮，打死一名巴勒斯坦警察，这是报复在西岸伏击汽车的事件，来自

Bracha 定居点的一家三人在那起事件中受伤。在另一起事件中，二十多名定居者在 Hebron 的市场和 Zechuchit 交叉路口游行并同巴勒斯坦人发生冲突。据报道，警察把双方隔离前，有 100 多辆汽车被砸毁和巴勒斯坦人的商店被焚烧。巴勒斯坦人说，9 人在冲突中被子弹击中。但以色列国防军说，它只知道一起枪击事件。对警察局的炮击炸死了 22 岁的 Mohammed Abu Fayyad，他是巴勒斯坦情报部门的成员。据报道，另有 7 人在坦克炮击中受伤，包括一名 12 岁男孩。（7 月 13 日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

70. 7 月 13 日，以色列国防军进攻巴勒斯坦总统卫队，第 17 号部队在 Hebron 的哨所。以色列国防军步兵在坦克和装甲运兵车的火力掩护下摧毁了第 17 号部队下属单位在 Hebron 地区的 5 个哨所。位于巴勒斯坦控制领土内数百米的这些哨所被反坦克导弹和坦克炮弹摧毁。在以色列国防军的袭击中，第 17 号部队的一辆装甲车被炸毁，3 名第 17 号部队的成员受伤。以色列部队在行动结束后撤离了该地区。据巴勒斯坦方面说，约 20 名巴勒斯坦人受伤，2 人重伤，他们说这是去年秋天起义爆发以来以色列国防军炮击 Hebron 最猛烈的一次。炮击炸毁了几台发电机，造成许多住户断电。对 Hebron 老区约 20 000 名巴勒斯坦居民实行了宵禁。但居民报告说，该地区 400 名犹太定居者中有些人利用宵禁破坏巴勒斯坦人的汽车和房屋。在另一起事件中，一名 Hamas 活动分子，27 岁的 Fawwaz Badran 在 Tulkarm 市中心钻进他的汽车时，因汽车爆炸被当场炸死。巴勒斯坦权力机构领导人指责以色列暗杀 Badran。但以色列国防军发言人拒绝评论这起事件。在又一起事件中，以色列国防军士兵在加沙的 Nissanit 定居点附近追捕据说是埋设地雷的巴勒斯坦人。这 3 名巴勒斯坦人中有 1 人向追来的以色列国防军士兵投掷了一枚手榴弹。以色列国防军部队开枪还击，包括用坦克炮还击，打死一个名叫 A'ataf Tabash 的巴勒斯坦人。（7 月 15 日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

71. 7 月 15 日，以色列一个军事单位从 Bethlehem 附近巴勒斯坦权力机构的领土上绑架一名伊斯兰圣

战活动分子。军方发言人拒绝评论所报道的行动。44 岁的 Mahmud Juma Hamdan 在完全由巴勒斯坦权力机构控制的 A 区 Bethlehem 南部 A-Rahma 村遭到绑架。据说由以色列安全总局成员和国防军士兵组成的这支部队逮捕了 Hamdan。Hamdan 并不是在过去几个月中被逮捕的唯一一名巴勒斯坦活动分子。以色列安全总局最近的调查表明，许多资深的法塔赫成员都涉嫌参与反对以色列的敌对活动；其中有些活动分子已被逮捕。上述逮捕行动是一周内的第二次行动。第一次是在 Hebron 属于巴勒斯坦权力机构的领土上绑架哈马斯军事部门的一名高级成员。据相关新闻报道，巴勒斯坦方面说，有 20 名巴勒斯坦人在 Hebron 地区被以色列国防军开枪打伤，伤势轻度到中度不等。同时，巴勒斯坦之声电台报道，受伤的人中有 3 人是被 Hebron 市 Avraham Avinu 住宅区的犹太定居者开枪打伤的。（7 月 16 日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

72. 7 月 16 日以色列国防军坦克向巴勒斯坦情报总局的 Jenin 办公室开炮。那天清晨，以色列坦克进入 Hebron 的巴勒斯坦领土部分，与巴勒斯坦枪手猛烈交火。这是经前总理本雅明·内塔尼亚胡谈判后以色列撤退以来最深入的侵略行动。这次袭击是报复上星期日夜间巴勒斯坦人向 Hebron 的以色列部队哨所和犹太人定居点开枪。Hebron 的 9 名巴勒斯坦人被打伤和 4 个第 17 号部队的警察哨所被摧毁。据目击者说，那天晚些时候，一辆以色列坦克和 4 辆军用汽车从 Tulkarm 郊区进入巴勒斯坦领土并向废弃的巴勒斯坦检查站发射 3 发炮弹。（7 月 17 日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

73. 7 月 19 日在西岸 Hebron 附近的一条公路上有 3 名巴勒斯坦人被开枪打死，其中有一名婴儿。一个自称“公路安全委员会”的犹太极端主义团体对此事负责。3 名死者，包括一名两个半月的女婴儿和 4 名受伤者都来自同一家庭。22 岁的 Mohammed Salameh Etnizi、20 岁的 Mohammed Hilmy Etnizi 和 3 岁的 Amira Wael Etnizi 送到 Hebron 医院时已死亡。另外 4 名受伤者得到了治疗。受伤者中有 4 个月的女婴儿 Ruwan、她的母亲 22 岁的 Samar 和上周刚同 Mohammed

Salameh 结婚的 16 岁的 Najib。总理办公室那天夜间发表谴责这起枪击事件的声明。枪击发生在 Hebron 西部 Idna 村之外的 Tarqumiya 公路上。受害者都是 Idna 村的居民。受害者的亲属，证人 Akram Etnizi 说，枪击者把汽车停在路边，等 Palestinian 的汽车经过时向他的汽车射击。据目击者说，至少有一个人走向汽车并向汽车开枪。警察方面说，定居者的汽车后来显然向西朝 Kiryat Gat 方向行驶，高速通过一个军队检查站。警察在该地区大举搜捕，但没有找到这辆汽车。该团体声称对今年初戳破 40 辆巴勒斯坦人的汽车轮胎、至少殴打 4 名巴勒斯坦人和使用家用煤气瓶炸毁 Hebron 的一家巴勒斯坦商店负责。（7 月 20 日《国土报》和《耶路撒冷邮报》）

74. 据 7 月 23 日报道，一名 48 岁的巴勒斯坦人前一天午夜后不久在加沙的 Netzarim 附近被以色列国防军开枪打死。巴勒斯坦方面说，Yihye Subhi Day 在 Murarka 村他的家中或家附近被打死。以色列国防军方面说，在上星期六夜间 10 点钟左右，巴勒斯坦人开始向 Netzarim 附近的以色列国防军哨所开枪。一名以色列国防军坦克手看到两个可疑的人影，就用机枪向他们扫射并投掷榴弹。（7 月 23 日《耶路撒冷邮报》）

75. 7 月 23 日，星期天戏剧性地在 Haifa 市中心抓住了一名准备用炸弹发动自杀性攻击者之后，治安部队还逮捕了这名嫌疑犯的两个同谋。其中一名在 Jezreel 谷的 Mizra 集体农庄被捕。这一团伙的第三名成员、28 岁的 Mustafa Yusef Muhammad Yassin，在 Jenin 以西被边防警察部队开枪打死。据说这三个人是 Jenin 一个伊斯兰圣战组织的成员。（《国土报》、《耶路撒冷邮报》，7 月 24 日）

76. 7 月 26 日，据报从耶路撒冷前往 Ramallah 的一批西方外交官说，他们看到耶路撒冷附近的以色列部队实弹射击一批投掷石块儿童，而这些儿童离士兵很远，无法对士兵构成威胁。外交官说，当时一长串民用车辆正驶过儿童所在的地方，但以色列士兵依然开枪。他们还认为，其中一名儿童受了伤，因为在枪

击事件发生后不久，一些儿童围在一名儿童的周围。外交车队因国防军在离 Qalandia 难民营入口处几百米处设置的路障而减缓行速。一名外交官告诉《国土报》，孩子们躲在垃圾箱后面向附近的 Atarot 机场边缘的国防军哨所投掷石块。他说，士兵们在居高临下的哨所里受到良好的保护，但即便如此，一名士兵还是向儿童们开了枪。外交官认为，士兵们使用的是实弹。一名外交官说，他看到了望塔上的第二名士兵正在拍手称快，就如他的战友向孩子们开枪取得了胜利。与此有关的是，据报那天上午，以色列承认在 Nablus 暗杀了一名哈马斯高级活动分子，以色列便衣进入 Qalqilyah 劫持了两名巴勒斯坦人，他们是以色列通缉的要犯——一名解放巴勒斯坦人民阵线（人阵）成员和一名 Tanzim 民兵成员。巴勒斯坦证人说，在靠近 Nablus 的 A-Ayn 难民营附近，四枚火箭炮弹击中了 37 岁的 Salah Darwazi 驾驶的红色车辆。国防军说，这一攻击是他们干的。最近几周，以色列暗杀了一些伊斯兰圣战组织成员以及哈马斯活动分子。多数攻击行动是针对这些组织在西岸北部 Nablus 和 Jenin 周围的办事处成员发动的。（《国土报》，7 月 26 日）

77. 7 月 28 日发生了一些暴力冲突。以色列直升机攻击了加沙地带 Khan Yunis 附近据称是弹药制造厂的地方。在希伯伦附近的交火中，一名巴勒斯坦军官受重伤。国防军说，他们摧毁了一个迫击炮制造厂，并说，这一攻击是对周五晚上向 Gadid 犹太定居点附近发射三枚迫击炮弹的报复。军队的一项声明说，“空军直升机攻击了一个用来制造武器的建筑物。”另外，据巴勒斯坦方面说，西岸 Beni Naim 村巴勒斯坦保安部队指挥官 Omar Abd al-Zziz 少校被一名以色列狙击手击伤头部。他在希伯伦 Alia 医院接受初步治疗后，被转入 Ein Kerem 的 Hadssah 医院。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，7 月 29 日）

78. 7 月 28 日，据报 B' tselem 人权组织印发一份报告，指控 Shimshon 营 12 名士兵上周在 Samoa-Hebron 公路上打骂并侮辱了两辆巴勒斯坦出租车的司机和乘客。B' tselem 组织公布了据称受害的四个人的证

词。该组织说，士兵拦住了出租车，命令司机和乘客下车，殴打他们，毁损出租车，偷走他们的钱物，并强迫巴勒斯坦人相互殴打，否则就打死他们。据 B' tselem 说，这一事件是 7 月 23 日中午发生的。出租车司机、36 岁的 Khaled Mershed Rawashdeh 说，他开车经过一辆军用吉普车，当时有四名士兵站在吉普车后面，其中一名吹口哨示意他停车。这辆吉普车中的士兵、以及第二辆吉普车中的其他四名士兵命令他们下车，并开始殴打这些巴勒斯坦男子。据 Rawashdeh 说，士兵命令他全速开车撞击石头墙，以便将车毁坏。后来，他们割裂了他的车胎和座椅，并砸碎了车窗。同时，部队又拦住了一辆出租车，另外四名士兵也涌了上来。士兵命令这些人下车，并开始殴打他们。后来，士兵让九名巴勒斯坦人排成一队，并命令他们相互殴打。Rawashdeh 说，“士兵威胁说，如果他们不相互殴打，就打死他们。谁想成为烈士，只要不服从他们的命令就可以了。所以我们开始用拳头殴打伙伴的头部和脸部。谁打得太轻，士兵们就殴打谁，直到他更重地殴打他的伙伴。就这样持续了十分钟。士兵命令其中一人 Abdel Muttaleb Mahareeq 一个一个地殴打我们。他拒绝这样做，士兵便威胁当场打死他。其他人就让他把他们。这位年轻人流着眼泪，拳击我们的脸部和头部。他试图打得轻一些，可是一名士兵用枪顶着他的头部，让他打得重一些。”据 B' tselem 报告，这些巴勒斯坦人被折磨了两小时之久。国防军发言人证实，士兵们对出租车里的人“态度不好”，并承认士兵们割裂了出租车的轮胎，并强迫乘客相互殴打。发言人补充说，军方对出租车内财物被盗一无所知，对于巴勒斯坦司机声称士兵们强迫他开车撞墙毁车一事也不了解。发言人说，军队在进行初步调查后，命令宪兵调查此事。调查结果将呈交军法署署长。（《国土报》，7 月 28 日；《耶路撒冷邮报》，7 月 31 日）

79. 7 月 29 日，在致命冲突引发阿克萨清真寺起义之后正好 10 个月之际，有人向在西墙崇拜的犹太人投掷了许多石块，于是警察强行攻击了圣殿山。这一次，没有任何人死亡，但有数十人受伤，包括 19 名警察。

警察逮捕了大约 30 名涉嫌骚乱的巴勒斯坦人。最近几年，试图在圣殿山上重建犹太势力的一个边缘团体圣殿山之子在 Tisha B' av 上集会，象征性地为第三圣殿奠基。今年，在起义爆发十个月的背景下，数十名年长的热忱分子举行的年度仪式引起了世界的注意。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，7 月 30 日）

80. 7 月 30 日，以色列攻击直升机向加沙的巴勒斯坦民警总部发射了几枚导弹，炸伤七名警察，炸毁了据治安部队说是迫击炮弹制造厂的地方。加沙的巴勒斯坦民警或“蓝色”警察由 Razi Jabali 将军指挥。巴勒斯坦人说，4 架直升机飞越这一地区，发射了五枚导弹，其中只有三枚爆炸。当天上午，在 Jenin 附近发生了一起爆炸事件，炸死 6 名巴勒斯坦人。他们都是法塔赫成员。以色列方面说，这 6 人正在一个棚屋里制造汽车炸弹，炸弹突然爆炸。但巴勒斯坦方面驳斥了这种说法，并说这六人是以色列杀害的。巴勒斯坦官员指控以色列暗杀了这些人。他们说，这些人是以色列通缉的要犯。以色列治安部队说，其中 3 名巴勒斯坦人是 Musa Arafat 军事情报组织成员。这些人因去年在特拉维夫的一辆公共汽车上安放炸弹，遭到以色列的通缉。治安部队说，据认为，这些人最近数月还参与了两次炸弹攻击事件。Jenin 省代理省长 Haidar Irshid 告诉记者，“发生了一起爆炸事件，原因不明。6 人死亡，2 人受伤。我们正在调查爆炸事件的起因。”此前，巴勒斯坦警卫说，这些人是被离 Jenin 25 公里的 Elon Moreh 定居点放射的坦克导弹炸死的。路透社驻 Jenin 电视摄影记者在爆炸发生数小时后说，现场没有任何坦克炮弹爆炸的痕迹。国防部副部长 Dalia Rabin-Pelossof 告诉军队电台说，“试图制造爆炸装置的攻击者……最近犯了许多错误，他们为此付出了自己的生命”。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，7 月 31 日）

81. 8 月 2 日，据报道前一天希伯伦一名 35 岁的巴勒斯坦男子被国防军开枪打死。Mohammed Sharabati 是镇上为纪念星期二在 Nablus 被杀害的八名巴勒斯坦人的模拟葬礼变成暴力示威后被打死的。在领土内的各城镇都举行了类似的模拟葬礼。有些年轻人走近国

防军哨所投掷石块。有报道说，在 Ramallah 以北的 Tulkarm 地区，数以百计的示威者向一个国防军哨所投掷石块，抗议将 Ramallah 与该市以北的村庄的道路关闭。随即发生了枪击事件。巴勒斯坦新闻社说，八名巴勒斯坦人受伤。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 2 日）

82. 8 月 3 日，国防军杀害了一名巴勒斯坦人。据称，这个人所属的组织在通向 Nablus 附近的 Ebal 山定居点道路上放置了许多炸弹。这一组织的另外六名成员受伤。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 3 日）

83. 8 月 4 日，据报以色列企图暗杀 Ramallah 一位知名的巴勒斯坦活动分子。Muhanad Dirya (Abu Halaweh) 在暗杀事件中受轻伤。他是 17 支队的成员，是西岸 Tanzim 部队指挥官 Marwan Barghouti 的高级助手。据巴勒斯坦方面报告，前一天下午 3 时左右，Psagot 定居点有人向 Abu Halaweh 驾驶的一辆汽车发射了两枚导弹。据巴勒斯坦方面说，第一枚导弹没有击中这辆汽车，使 Abu Halaweh 有时间逃生。第二枚导弹击中了汽车。Barghouti 看望了躺在 Ramallah 医院病床上的 Abu Halaweh，并指责以色列企图杀害他。以色列治安部队证实了这一行动，但声称攻击的目标是 Abu Halaweh，而不是 Barghouti。另据报道，上周五晚上，国防军装甲车发射炮弹，使 4 岁的巴勒斯坦男童 Majid Jilad 受重伤。据巴勒斯坦方面说，当时这名男童正与祖父一起乘车前往 Tulkarm 镇。国防军发言人办公室说，士兵在突然设置的路障边向这辆汽车的底部开火，因为这辆汽车行速很高，危及部队官兵的生命。发言人办公室补充说，这辆汽车没有服从停车命令。但据巴勒斯坦方面说，这名男童的祖父已经减缓车速，但士兵们还是向汽车开了枪。这名男童在 A nabta 难民营接受了初步治疗，后来转到 Tel Hashomer 医院。另外，同一天，在希伯伦以南的 Dura，由于这一地区的士兵连续遭到枪击，国防军向属于巴勒斯坦权力机构全国治安部队的建筑物发射了三枚坦克炮弹。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 5 日）

84. 8月6日, 据报, 以色列国防部门公布了虽经以色列要求但巴勒斯坦权力机构拒绝逮捕的七人名单。在公布这一名单前一天, Tulkarm 的哈马斯活动分子 Omar Mansour Hassan al-Madiri 被暗杀。这份名单是在全国防部新闻稿中公布的。以色列经常以巴勒斯坦拒绝逮捕遭通缉的活动分子为由将其杀害。前一天下午 4 时 30 分左右, 国防军直升机向 26 岁的 Al-Madiri 乘坐的汽车发射了三枚导弹, 将其炸死。在攻击事件中, 三名巴勒斯坦旁观者受轻伤。哈马斯、法塔赫和巴勒斯坦权力机构都谴责这种暗杀行为, 要求国际社会进行干预, 保护巴勒斯坦人, 并指责美国默许以色列“犯罪”。杀害 Al-Madiri 是上周以色列的第三次暗杀行动。上星期二, 哈马斯组织成员 Jamal Mansour 和 Jamal Salim 被杀害。上星期六, 暗杀第 17 支队的 Muhanad Dirya 没有得逞。据治安部队说, 在 Al-Madiri 身亡后, 以色列已经杀害了 Tulkarm 和 Nablus 哈马斯多数关键的军事活动分子。(《国土报》, 《耶路撒冷邮报》, 8月6日)

85. 8月6日, 据报, 根据各方提供的证词, Baka al-Garbiyeh 地区的巴勒斯坦人告诉《国土报》记者说, 在过去两个月内, 边防警察一直打骂在以色列与西岸的边界上抓获的巴勒斯坦工人, 用吉普车将他们带到 Baka al-Garbiyeh 以北的 Metsar 集体农庄附近的树丛中加以殴打。形成的规律是, 边防警察将一些人拘留, 并检查其身份证。多数被拘留者获释, 而其中两、三人被推入吉普车带往田野另一侧的 Metsar。在过去三个月内, 至少五名巴勒斯坦人以这种方式遭到殴打。其姓名不详。巴勒斯坦方面说, 有时边防警察只是想骚扰他们, 或打他们一、两拳, 要求他们咒骂亚西尔·阿拉法特。边防警察发言人 Liat Perl 说, 《国土报》提出的这一问题已交由司法部警察调查股调查。如果指控属实, 将采取必要措施。(《国土报》, 8月6日)

86. 8月7日, 据报这一周国防军放宽了在被占领土执勤的士兵的接战规则。新的规则允许国防军对枪击国防军部队或以色列平民的行为作出更严厉的反应, 在很大程度上恢复了《特尼特协定》之前的情况。国

防军说, 决定放宽接战规则, 是由于特别是前一周各领土暴力事件剧增。在起义爆发后不久, 便颁布了新的接战规则, 军法署署长将这一规则定名为“蓝色利莱克”。新规则使野战指挥官有权决定何时对其认为威胁以色列部队或平民的巴勒斯坦人开火。在各区, 规则已数次更新, 部队接战的含义逐渐扩大。但是, 本周“蓝色利莱克”规则已恢复适用。根据这些规则, 在领土的一些地区, 经司令决定, 在任何巴勒斯坦人涉嫌是与国防军作战的人或为同国防军作战的巴勒斯坦部队的成员, 可以向其开火。对于来历不明的火力, 国防军部队可以立即反击, 以阻止巴勒斯坦人再次开火。(《国土报》, 8月7日)

87. 8月7日, 据报, 由于对上星期天晚上 Anabta 村民、25 岁的 Mahdi Abd al-Fatah Mizayed 致死原因说法不一, 出现了严重的反常局面。国防军的说法是, Mizayed 死亡的原因是, 向在西岸 Tulkarm 以东 Ramin 村附近的路口埋放炸弹的巴勒斯坦人开火时, 击中了他的头部。国防军说, 另一名巴勒斯坦人在交火中受伤, 但已设法逃走。然而, 查验尸体的 Tulkarm 医院院长 Ahmad Abu Bakar 博士驳斥了这种说法。他说, Mizayed 死于头骨破裂, 并非死于身上的枪伤。路透社引用目击者的话说, 前一天四名士兵在追捕 Mizayed。他们说, 士兵们抓住 Mizayed, 对他拳打脚踢, 并用枪托击打他的头部, 直到他一动不动。但是, 国防军发言人驳斥了这一说法, 并说, Mizayed 是头部中弹死亡的, 军事法医当场查明了他的死因。发言人说, 国防军工兵证实, Mizayed 一直在这一地区埋放地雷。(《国土报》, 8月7日)

88. 8月10日, 据报以色列战斗轰炸机和坦克炮击了巴勒斯坦治安部队大楼, 以报复前一天在耶路撒冷市中心一家饭馆炸死 15 人、炸伤数十人的自杀爆炸行为。以色列的行动没有造成任何伤亡, 主要原因是巴勒斯坦人在听到发生恐怖袭击的新闻后, 已立即撤离这座大楼。此外, 为了对恐怖袭击进行报复, 以色列治安部队于当天清晨突然袭击东耶路撒冷的巴勒斯坦人办公室, 包括巴勒斯坦在该市的象征性建筑东宫。这项行动还扩展到附近的 Abu Dis 村。据报没有

人受伤。当内阁仍在辩论如何对自杀性爆炸作出反应时，国防军就开始打击巴勒斯坦安全目标。据巴勒斯坦方面说，两架 F-16 战斗轰炸机飞越 Ramallah 境内目标数分钟。战斗轰炸机的主要目标是巴勒斯坦民警总部。这一总部在攻击中遭到严重破坏。两枚两吨重的炸弹落在 Ramallah 的目标上。星期四晚上，国防军坦克进入 Karni 关口附近的巴勒斯坦人控制地区，并摧毁了巴勒斯坦人的一些治安工事。坦克在完成任任务后撤离。此外，在加沙地带的 Karni 关口附近，国防军部队向这一地区的示威者开火，打死两名巴勒斯坦人。一名是 Muhammed Saka, 20 岁；另一名是 Maher Afaneh, 27 岁。这两个人受了枪伤，后来在医院死亡。据巴勒斯坦方面说，在冲突中另有六名巴勒斯坦人受伤。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 12 日）

89. 8 月 12 日，据报在希伯伦发生的另一起枪击事件中，一名 9 岁巴勒斯坦女童被打死。据以色列方面说，巴勒斯坦人向该市犹太居民区附近的国防军阵地开枪。士兵们还击，打死一名正在家中的九岁女童。在加沙地带发生的另一起事件中，士兵们夷平了 Gush Katif 关口附近一座两层楼高的巴勒斯坦建筑。国防军声称，当天上午，巴勒斯坦人利用这座建筑向 Kissufim 过境点附近的一辆以色列汽车开枪。军队说，为了保护在通向该地区各犹太居民区道路上旅行的以色列公民，这项行动是必要的。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 13 日）

90. 8 月 15 日，在希伯伦，躲藏在在一辆面包车里的一便衣部队用自动步枪向 Tanzim 的一名法塔赫重要领导人身上连续射击，将其打死。死者叫 Imad Abu Sneineh, 25 岁。据巴勒斯坦目击者说，Abu Sneineh 是上午 7 时 40 分左右在该市的以色列控制区与巴勒斯坦控制区的交界处被打死的。当时他正在家门口下车。他们说，以色列治安部队在一辆停放的蓝白色面包车里等候 Abu Sneineh 的到来。当他出现时，没有人试图逮捕他。他们只是一阵扫射将他打死。据报他头部、胸部、腹部和双腿中弹，当场死亡。治安部队说，这项行动是国防军精英部队与以色列警察部队联合进行的。他们还说，他们不想逮捕他。Abu Sneineh

已婚，有三个子女。巴勒斯坦人关闭了在希伯伦的商店和办公室，以示抗议。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 16 日）

91. 8 月 17 日，国防军在加沙地带 Khan Yunis 附近的巴勒斯坦控制区内开展行动，一名巴勒斯坦人被打死，另有 10 人受伤。巴勒斯坦方面说，三人伤势严重。在次日发生的事件中，两名巴勒斯坦婴儿被国防军开枪打成重伤。其中一名 3 个月，另一名 6 个月。三个月婴儿乘车在 Khan Yunis 以南的 al-Tufah 关口附近遭到枪击，头部中弹。第二名婴儿在 Nablus 附近受伤，当时国防军士兵向试图绕开路障的一辆汽车开了枪。巴勒斯坦方面说，这个孩子伤势危急。此外，据巴勒斯坦方面报道，Tulkarm 以北 Ilar 村民、25 岁的哈马斯活动分子 Muhammed Abd al-Rahman Shadid, 周五在（完全由巴勒斯坦权力机构控制）A 区内以色列部队劫持。以色列军方拒绝对巴勒斯坦人的说法发表评论。此外，Jenin 附近 Tamun 村的法塔赫高级活动分子 Ahmed Bisharat 被巴勒斯坦方面所说的“带面罩枪手”打伤肩部和腿部。巴勒斯坦方面坚称，这是以色列暗杀巴勒斯坦活动分子的又一次企图。约六周前，以色列空军攻击并杀害了该村另一居民 Muhammed Bisharat。他是参与哈马斯和伊斯兰圣战行动的活动分子。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 19 日）

92. 8 月 22 日，以色列试图暗杀据说是哈马斯组织的主要炸弹制造者 Adnan al-Ghoul, 但没有得逞。以色列空军对 al-Ghoul 发动攻击，炸死了他 20 岁的儿子 Bilal, 将一名被通缉的巴勒斯坦人 Sa' id al Arbid 炸成重伤。巴勒斯坦方面报道，以色列直升机向正在加沙地带中心的 El Bureij 以北一个山谷内行驶的两辆汽车发射了四枚导弹。巴勒斯坦方面说，这两辆汽车被击中，但 Adnan al-Ghoul 没有受到伤害，得以逃脱。这两辆汽车上还有一名哈马斯高级活动分子 Mohammed Def, 他也没有受任何伤害。此外，据报，Egoz 突击队在俯瞰 Nablus 的 Eibal 山埋伏，午夜后不久杀害了五名巴勒斯坦人。以色列军队声称，这五人一直计划在这条公路上制造爆炸事件。这条公路主

要是国防军部队前往山顶时使用。巴勒斯坦人说，在这五个人中，四个人手无寸铁，他们当时正设法找回在公路上埋放地雷的三名活动分子中被炸死的一人的尸体。在同一地区的 Grizim 山附近，巴勒斯坦武装人员与国防军部队发生枪战。一名 14 岁的旁观者被打死。同时，据巴勒斯坦警察和医务官说，以色列部队向加沙地带 Khan Yunis 难民营附近的一个巴勒斯坦警察局发射了两枚地对地导弹，七名警察受轻伤。警察发言人说，这一警察局属于巴勒斯坦民警。军队说，前一天，Gush Katif 定居点两度受到迫击炮弹袭击。军队发动攻击，是对这种袭击的还击。但巴勒斯坦全国治安部队司令 Abdel-Razek al-Majaydeh 否认最近发射过迫击炮弹。他说，以色列的这种说法是“完全不实的”。此外，在 Rafah，一名巴勒斯坦警察在进入几小时前国防军部队占领的一座房屋时被打死。这名警察到那里去是为了调查房屋被占领的报道，却被房屋里的士兵打死。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 23 日）

93. 8 月 23 日，据报前一天 4 名 Shimshon 旅的士兵在南方司令部军事法院遭到起诉，被控在希伯伦南部地区虐待巴勒斯坦居民。这四个人被控打骂受害者，用石块攻击受害人，并将他们的汽车砸毁。最初由 B'Tselem 人权组织报告的 8 月 23 日事件，涉及希伯伦南部 Samao 村的居民。他们报告说，士兵们逮捕他们，是因为两辆出租车的司机将车开进了巴勒斯坦不得入内的公路。控告书说，士兵们在 Hirbat Karame 村附近责令乘客下车，抽打他们，用头盔击打一名巴勒斯坦人的脸部，并对他们拳打脚踢。然后士兵们让巴勒斯坦人站立在一堵墙前，命令他们相互殴打。士兵们还砸碎了出租车的窗户，割裂车胎。被控的罪行包括暴力殴打、敲诈、故意破坏他人财产、造成伤害、妨碍司法和从事与士兵身份不符的行为。这是自 2000 年 9 月巴勒斯坦人起义爆发以来交由法院处理的最严重案件，也是国防军对士兵提起刑事指控的第一个案件。同时，据以色列电台报道，Tel-Sheva 的一名巴勒斯坦居民向警察控诉说，他在希伯伦南部开车旅行时，被 Shimshon 两名士兵逮捕。据控诉人说，这两

名士兵殴打他，给他带上手铐，用武器威胁和侮辱他，达数小时之久。他说，士兵让他在 Shema 检查站旁边站立数小时，不给水喝。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 23 日）

94. 8 月 23 日，据报以色列试图暗杀领土内的一名巴勒斯坦高级活动分子，但没有得逞。Nablus 的一名法塔赫高级成员 Jihad Miseemy 驾驶的汽车遭到国防军直升机的射击，Jihad 腿部受轻伤，得以逃脱。同样在车上的他的保镖和亲戚 Sabar Miseemy 眼睛被炸弹碎片划成轻伤。四年以来，43 岁的 Miseemy 一直在以色列通缉的重犯名单上。他曾在 Nablus 巴勒斯坦民警部队任上校。此外，在加沙地带一个特别动荡的一天，Khan Yunis 的以色列士兵打死了一名 13 岁的巴勒斯坦男童。以色列方面声称，Mohammed Zurub 是在同一群巴勒斯坦少年向国防军哨所投掷石块时被国防军用实弹打死的。但是，巴勒斯坦方面说，Zurub 是去查看军队占领、几小时前离开的一座巴勒斯坦房屋时被打死的。另外，据报国防军坦克为报复附近一个定居点遭受迫击炮的袭击，进入加沙 Dir El Balah 难民营附近的 A 区（巴勒斯坦权力机构控制的领土）。七人、包括六名警官受伤。这些坦克在撤离前，向巴勒斯坦权力机构治安哨所发射了六枚炮弹，将其严重毁损。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 24 日）

95. 8 月 26 日，解放巴勒斯坦民主阵线（民阵）指控，在对加沙地带一个以色列军队哨所发动致命攻击时被打死的巴勒斯坦枪手 Hisham Abu Jamas，实际上是被国防军抓获、审问后谋杀的。民阵说，在哨所外放哨的人、以及袭击后得以生还的第三名枪手报告说，Jamas 在战斗中受了伤。民阵副统帅 Abu Leila 说，“Jamas 腿部受伤后，被以色列士兵逮捕。他们试图从他口中探听情报，但我敢肯定他什么也没有说。他们后来向他头部开了数枪。”（《耶路撒冷邮报》，8 月 27 日）

96. 8 月 27 日，据报国防军开枪杀害了来自 Jabalya 的 15 岁巴勒斯坦男童 Mohammed Sharaf。以色列军方说，他试图穿越加沙地带周围的围墙，很可能到以色

列境内去实施攻击。但是，加沙的一些巴勒斯坦人说，这名男童和他的朋友一直设法到以色列境内找工作，而也有人说，他是正在与一些巴勒斯坦人一起准备向以色列境内发射迫击炮弹时被抓住的。另外，据报国防军部队从 Dugit 定居点附近的一个哨所开火，一名 65 岁的巴勒斯坦男子受重伤。渔民 Khalan Mohammed Zayed 在离海岸数米的地方撒网捕鱼。上午 6 时 30 分，他挨了一枪，被立即送往加沙医院的特护室。同日，据报以色列用战斗机和地面部队袭击加沙和西岸的巴勒斯坦工事，打死一名巴勒斯坦人，打伤 21 人。午夜后不久，国防军地面部队、包括坦克、装甲车和推土机从几个方向进入埃及边界上的加沙城市 Rafah 市。这支部队渗入巴勒斯坦权力机构领土一公里多，并在那里停留了两个小时，摧毁了该市北部的两个路障和巴勒斯坦权力机构国家治安部队的一个指挥所。另一支国防军部队摧毁了加沙市的全国治安部队哨所。在这项行动期间，双方交火，一名巴勒斯坦治安官员被打死，另有 10 人受伤。死者是 23 岁的 Ala Abu Bakhra。他是全国治安部队成员。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 27 日）

97. 8 月 27 日，在西岸高空盘旋的直升机发射两枚导弹，炸死了正在 Ramallah 郊区 El Bireh 办公室的解放巴勒斯坦人民阵线（人阵）领导人、63 岁的 Mustafa Zabri。人们比较熟悉的名字是 Abu Ali Mustafa。他是近 11 个月前起义爆发以来被以色列杀害的巴勒斯坦最高级领导人，也是多年以巴冲突中被以色列杀害的最高级领导人之一。这一暗杀事件使常常有分歧的巴勒斯坦政界团结一致，受到哈马斯到巴勒斯坦权力机构发言人的同声谴责。对于接替人阵创建人 George Habash 的人被暗杀，人阵威胁要为他报仇。中午前，导弹准确地落在 Zabri 的三层楼公寓上，穿过窗户，击中了正在打电话的 Zabri。这一谋杀事件发生在离亚西尔·阿拉法特在 Ramallah 的西岸总部仅 200 米的地方。Zabri 所在的房间严重受损，但这一建筑的其他部分却只有一些玻璃受损。也没有其他人伤亡。在这一建筑内居住的主要是美籍巴勒斯坦人。在谋杀事件发生后，巴勒斯坦人义愤填膺，纷纷走上西岸各

城镇的街头示威游行。在西岸北部 Zabri 的家乡 Arrabe，约 5 000 人在对空鸣枪的枪手带领下示威游行。三个美籍巴勒斯坦人家在这座建筑中居住，包括 al-Auaddumi 一家。这家人的居所正好在 Zabri 的办公室下面。他们是三年前从弗吉尼亚 Manassas 移居西岸的。15 岁的 Leana al-Quaddumi 说，导弹击中时，她正在洗衣服。她说，“我听到整座房屋在震动。吓死我了。玻璃在我四周乱飞。我不禁大声喊叫。然后我跑着离开了房屋”。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 28 日）

98. 8 月 29 日，据报 Hizmeh 村村民 26 岁的 Khader Jeddua Kanaan 被谋杀。看来这是犹太恐怖分子干的。乘坐同一辆汽车的两名家庭成员受轻伤。自称是“Elazar”的组织说，这一致命攻击是他们干的。此外，据报在西岸和加沙地带发生的其他事件中，三名巴勒斯坦人被杀害，数人受伤，包括一名 8 岁的男童。清晨，Rafah 两名巴勒斯坦人被杀。一个是 17 岁的 Samar Zuarob，另一个是 24 岁的 Muhamed al-Hamrani。一支国防军部队占领了 A 区内 Rafah 与 Khan 之间的一座桥梁。据目击者说，他们设立了六个新哨所，用坦克把守。Rafah 居民说，坦克向通往 Khan Yunis 的公路上的巴勒斯坦人开炮，迫使行人后退。在埃及边界附近的一个居民区，国防军向 O 区开火，Zuarob 被打死。一些武装巴勒斯坦人试图阻止坦克进入该区，Al-Hamrani 加入了他们的行列，结果被打死。另外，星期二夜晚，在 Tulkarm 南部的 Paron 村，19 岁的 Imad Hazaza 被打死。他的家人说，事件发生时，他们正在牛羊棚附近的地里。在当天发生的第三起事件中，20 名巴勒斯坦被国防军开枪打伤。其中包括一名 56 岁医生、一名 8 岁男童、一名 18 岁姑娘、一名 30 岁男子和一些儿童。以色列部队与巴勒斯坦枪手交火，他们乘坐的公共汽车陷入火力之中。（《国土报》，8 月 30 日）

99. 8 月 30 日，在西岸和加沙地带发生的事件中，两名巴勒斯坦人被杀，包括一名 47 岁的医生；23 人受伤，包括一名 4 岁的儿童。在希伯伦，巴勒斯坦枪手和国防军部队发生激烈枪战，Mussa Safi Kidmat 医

生被打死。有报道说，他是在医治一名伤者时被打死的。还有报道说，他是回家路过时被打死的。下午 1 时刚过，显然在为第 17 分队一名 32 岁男子举行葬礼的同时，市内开始发生枪战。这个人是在星期三晚上在他的汽车中被打死的。此地离已知的国防军与巴勒斯坦战士战斗的地区很远。据巴勒斯坦和军队方面说，一整天战斗都很激烈，但只是零星的战斗。战斗到下午 5 时才结束。巴勒斯坦官方说，国防军坦克一度进入巴勒斯坦人控制区，可是另有报道说，坦克只是准备进入巴勒斯坦人控制区，但武装巴勒斯坦人予以抗击，开枪阻止坦克进入。在这次对抗中，至少 15 名巴勒斯坦人受伤，其中包括 18 岁的 Nidal al-Amsi 胸部中弹，伤势严重。巴勒斯坦人声称，在 Tulkarm 附近的 Nur a-Sham 难民营，国防军部队打扮成阿拉伯人进入难民营边缘，向伊斯兰圣战活动分子 Banwar Alian 和与 Alian 同车的另一人开枪。两人均受伤。当难民营有便衣士兵的消息一传开，一大群人开始追逐士兵的汽车。空中一架直升机向人群开火，阻止他们拦截士兵的汽车。在这一事件中，5 人受伤。在加沙，在国防军与武装巴勒斯坦人交火期间，Kuntar 一名 4 岁的儿童 Omar Saduri 腹部中弹，伤势严重。（《国土报》，8 月 31 日）

5. 赦免有责任赔偿者的拟定法律

100. 7 月 24 日，据报，国防机构已决定不对 12 岁的巴勒斯坦男孩 Muhammed al-Durra 的家属作出任何赔偿。该男孩于起义初期在加沙被杀，并已成为目前起义的象征。国防机构还决定不对在敌对状态期间以色列采取行动的其他受害者家属作出任何赔偿。该决定的根据是，以色列认为，这些受害者是战争伤亡者，《损害赔偿法》第 5 条明确规定，“国家对以色列国防部队在战争期间采取的行动所造成的损害不负任何责任。”国防部保险索赔主管 Ruth Bar 律师说，如果以色列法庭裁决，以色列必须对敌对行动期间受伤的巴勒斯坦人支付损害赔偿，国防部“当然将履行裁决”。她说，国家的立场是符合国际法，并指出国际法承认国家不对战争期间造成的损害负责。然而，她的确也指出，在一些情况中，国防部可能会提供人道

主义援助，“而不损害”其他案例。她说，“迄今为止，我们尚未采取这种做法”。国防机构的这项决定意味着，被民团攻击的巴勒斯坦受害者也不太可能受到赔偿。当问到是否担心不赔偿 al-Durra 家属以及在动乱期间其他被杀害儿童的家属的决定可能影响以色列的声望，Bar 说，“在战争期间，双方的无辜者均受伤害。如同一名巴勒斯坦婴儿会被杀害，在希伯伦的 Shalhevet Pass 也被杀害，巴勒斯坦人并没有赔偿她的家属。”迄今为止，巴勒斯坦人已提出约 450 件诉讼，要求赔偿人身和财产损失，平均每月约提出 50 件诉讼。大部分诉讼案来自加沙，因为在该地区，在起义初期便成立一个人权团体，敦促人们提出受损害的索赔。到目前为止，索赔总额加起来已达数亿谢克尔。当问到为何国家赔偿了在首次起义中以色列军队采取行动的受害者，Bar 说，第一次起义“是一次民间起义，不涉及穿制服的民兵，佩戴主权的标志”。在一个相关的动态中，一名海法区级法院法官裁决，法院很可能驳回一名在 Beit Jala 村中的财产受损的男子提出一个赔偿 450 万新谢克尔的案件。原告 Jacob Casey 申诉，在 10 月 27 日，以色列国防部队在对 Beit Jala 村庄中 Gilo 的火灾作出反应时出现“过失”，因此，使一幢其中有五套公寓的三层楼房以及其中的所有东西被烧毁。他要求赔偿 450 万新谢克尔，并要求法院不要对他收取法庭费。该法官在裁决中指出，“如果她要冒险提出诉讼”，他必须支付法庭费。法官还说，“在原告诉讼案中所述的情况下，我怀疑国家原则上是否有义务对他提出警诫。”（《国土报》，7 月 24 日）

二. 被占叙利亚戈兰的人权情况

101. 6 月 24 日，据报，住房部已开始在 Metzuk Orvim 戈兰高地北部的一个新的定居点销售土地。投标项目为 100 幢住房和 200 幢渡假屋。Mossy Raz 议员说，这将是过去 10 年里在戈兰高地建立的第一个定居点。对这片土地的招标刊登在周末版的报纸中。然而，住房部的一名发言人指出，这片土地是用来建立一个新的居民点，是扩大一个现有的定居点，而非建立一个新的定居点。他指出，“建立一个新的定居点需要内

阁作出决定。”Raz 坚持认为，“这项招标是为了建立一个新的定居点，这个定居点是完全多余的，而且只会使得与叙利亚达成协议变得更为困难。”（《耶路撒冷邮报》，6月25日）

三. 其他

102. 5月1日，据报，自签署《奥斯陆协定》以来，“定居点的自然增长”的说法，使得以色列各级政府能根据特定政策和时间，在绿线的另一边每年开始修建房屋的数量方面有更多的回旋余地。“自然增加”一词是一个已被接受的统计术语，其含义是出生人数减去死亡人数（在朱迪亚、撒马利亚和加沙的犹太人口自然增加比率为3.4%）。与“自然增加”一词不同，“自然增长”一词可以有更加灵活的解释。根据其中至少一种的解释，它也可包含在某个地区对住房的市场需求。已故伊扎克·拉宾总理曾利用这种解释，在大耶路撒冷地区建立数千幢住房，该地区包括 Ma'aleh Adumim, Beitar Ilit, Givat Ze'ev 和 Gush Etzion。拉宾要求将大耶路撒冷地区包括在以色列国的永久边界内，并致力于增加该地区的人口。本雅明·内塔尼亚胡也利用该词的灵活性，在1998年将新建的房屋增加一倍，达到4 210幢，是近年来最高的数字，唯一例外的是，沙龙曾规定住房部（1991年至1992年）在朱迪亚、撒马利亚和加沙修建约14 000幢住房。根据“自然增长”这个笼统的说法，在现有的居民点已修建了许多新的居民点，同时还修建几十个周边的居民点。巴拉克也发现“自然增长”这个概念十分方便，尤其当他仍然需要右翼全国宗教党参与他的联盟。在2000年，巴拉克开始在朱迪亚、撒马利亚和加沙修建约2 500幢住房，与内塔尼亚胡上一年修建的住房数量相当。尚没有得到沙龙想要修建住房的数量，但已公布的两项投标预计将在 Ma'aleh Ephraim 和 Ma'aleh Adumin 修建712幢住房。在巴拉克作为总理期间，公布了关于修建3 575幢住房的招标，其中2 600幢在大耶路撒冷地区。在朱迪亚、撒马利亚和加沙地区，每年建房增长率约8%，最近降为7%，比人口自然增加的比率多一倍。根据立刻实现和平运动所述，定居点的建设活动将至少冻结四

年，因为现有足够的住房来满足自然增加人口的需求，也足够满足市场需要增加的住房。自从现阶段起义开始以来，这些需求已急剧下降。但在朱迪亚、撒马利亚和加沙的犹太人定居点理事会否认这一事实。（《国土报》，5月1日）

103. 5月31日，据报，在最近的一份关于以色列和巴勒斯坦当局的人权状况报告中，大赦国际严厉指责对以色列人、巴勒斯坦人和外国人的虐待。关于以色列的情况，报告的大部分内容集中在说明自2000年9月29日发生阿克萨起义以来，以色列保安部队对巴勒斯坦人采取的各种行径。它指控，保安部队杀死了至少300名巴勒斯坦人，使10 000多名巴勒斯坦人受伤，其中大部分为投掷石块和使用弹弓的示威者。在被杀害的巴勒斯坦人名单上至少有100名年龄不到18岁。大赦国际指控以色列国防部队、以色列警方、边防警察和各种特殊部队过度使用致命武力，即高速子弹、橡皮包裹的子弹以及实弹。该报告还包括一些巴勒斯坦人未经审判被暗杀的例子。据该报告所述，以色列空军和海军广泛使用重型武器，包括火箭、直升机和船艇，在武装的巴勒斯坦人已开枪的地区进行狂轰滥炸。在报告所述期间，有2 000多人因政治引起的暴力行为而被捕，其中大部分为巴勒斯坦人。这些被捕者当中有许多未成年人，他们的罪名是投掷石块。据大赦国际所述，这些逮捕通常发生在夜间，而且使用大批人员。被逮捕的一些人申诉在逮捕期间被殴打。一些居住在东耶路撒冷的巴勒斯坦人在起义期间被逮捕。他们申诉说，尽管携带有以色列的身份证，并且是当地居民，以色列仍然根据第378号军事法令对他们提出指控。该法令原先只适用于被占领土上的巴勒斯坦人。该报告指出，在许多情况中，巴勒斯坦被监禁者与外界隔绝可长达20天至90天。其中许多被监禁者申诉说，遭受以色列保安人员的殴打。在大部分情况下，这些保安人员均享有完全的豁免权。据该报告所述，数百名巴勒斯坦人在军事法庭受审，而无法依照国际公认的标准得到公平审判。（《国土报》，5月31日）

104. 7月2日, 旅游部长 Rehavam Ze'evi (利库德集团) 曾将在以色列非法工作和居住的巴勒斯坦人比喻成“虱子”和“癌症”, 引起了强烈的反应。Ze'evi 在军方电台谈到非法居住在以色列约 180 000 名巴勒斯坦人时说, “他们来到此地, 并试图成为公民, 因为他们要得到社会安全和福利的付款”。他接着指出, “我们应以消除虱子的方式, 消除这些不属于以色列公民者。我们必须阻止这种癌症在我们内部扩散。”(《国土报》, 《耶路撒冷邮报》, 7月3日)

105. 7月2日, 据报, 在东耶路撒冷的 905 名巴勒斯坦儿童的代表向高等法院提出请愿, 要求在 9 月份的新学年中被允许进入该城市的公立学校。这是自 5 月中旬以来就该问题提出的第二次请愿。上一次请愿涉及 26 名儿童, 他们要求强迫市政府允许他们注册上公立学校。这次 905 名请愿者属于被放在公立学校入学等候名单上约 1 600 名东耶路撒冷儿童中的一部分, 从幼儿园到 12 年级均有。这次请愿还指责市政府和教育部没有能够履行一年前法庭一项裁决的所有指示, 那项裁决要求市政府和教育部制定一项计划, 解决耶路撒冷阿拉伯学校过于拥挤的问题。由于这项裁决, 申请进入幼儿园或一年级的大部分儿童被接受进入公立学校。但是, 在更高年级中有数千名的学生希望也转到公立学校。请愿者的一名代表指出, 尽管阿拉伯人占全市人口 33%, 市政府只将其教育预算的 7% 用于阿拉伯人居住的地区。他指出, 在 Sur Baher, 大约有 11 000 名小学生, 然而没有任何一所公立学校接受女童。Bardin 指出, “公立学校不足等于是无端的歧视”。在东耶路撒冷, 约有 20 000 名儿童上私立学校, 每个儿童每年至少付 1 000 美元的学费, 其中许多是因公立学校不足才上私立学校。他指出, 多达 15 000 名儿童希望上公立学校, 却因校舍不足而无法如愿。来自 Meretz 的市政委员 Joseph Alalu 指出, 由于难以支付这种教育费用, 估计有 4 000 至 5 000 名 5 岁到 18 岁的阿拉伯儿童根本无法上学。市政府发言人 Hagai Elias 说, “没有理由再提出请愿,” 因为几个月前已作出了一项决定, 成立一个委员会调查是否可接受更多来自东耶路撒冷的学生

进入公立学校系统。Elias 说, 市政府目前正在处理想要从私立学校转学的学生提交的 1 600 份申请书。他接着指出, “只能逐步地在耶路撒冷东区扩大公立学校的系统”。(《耶路撒冷邮报》, 7月2日)

106. 7月27日, 据报, 记者无国界协会指出, 自去年秋天爆发起义以来, 共有 31 名记者在西岸和加沙受伤。国际新闻学会在前一天也指出, 自冲突开始以来, 共发生 102 次侵犯新闻自由的事件。据记者无国界所述, 几乎所有的伤员均因以色列保安部队开枪造成的。该协会的报告详述 40 次不同的事件, 其中有 21 名巴勒斯坦记者、7 名法国记者和两名美国记者受到攻击或被打伤, 其中有一些记者不只一次受攻击。设在法国的这个组织的主席 Robert Manard 说, 难以断定这些记者是否是故意被打伤, 但在大部分情况下, 他们显然可以被认出是记者。他反驳以色列国防部队发言人办公室关于这些记者是在巴勒斯坦示威者中间而被打伤的声称。他指出, 在许多情况下, 这些记者被打伤时, 并没有与示威者站在一起。政府新闻办公室主任 Danny Seaman 说, 他代表政府向受伤的记者表示道歉, 而不论当时的情况如何。他指出, 为了改善该状况, 已向士兵们播放了一盘录象带, 解释记者的重要性, 而且已经编制一份特殊表格, 供记者提出关于士兵不当行为的报怨。国际新闻学会的报告指出, 在所记录的 102 次侵犯新闻自由的事件中, 87% “是以色列人犯下的: 76% 由当局犯下, 包括以色列国防部队, 另有 10% 是以色列定居者犯下的。还有 1% 是由这两部分人共同犯下的, 其余 13% 是巴勒斯坦人犯下的。” 据该学会报告所述, 在这 102 次事件中, 有两名巴勒斯坦记者被打死。该报告“建议, 以色列司法当局调查以色列当局所犯下的侵犯新闻自由的事件, 而且应将调查的结果公诸于世。” 它还吁请巴勒斯坦人停止该学会称之为“任意拘留和恐吓记者的作法”, 并“避免关闭或审查媒体的宣传渠道。”(《国土报》, 《耶路撒冷邮报》, 7月27日)

107. 8月3日, 据报, 共有来自以色列、欧洲和美国的 30 名人权活跃分子搬到在 Beit Jala 的巴勒斯坦家庭中居住, 以便作为“人盾”, 反对以色列国防部

队从 Gilo 河谷向该村庄进行的轰炸。以色列国防部队表明，它正试图寻找这些活跃分子居住的准确地点，担心打伤或打死其中任何一个人均会造成一起国际事件。这个自称为“国际声援运动”的团体表明，其任务是要防止伤害该村庄的无辜巴勒斯坦人，因为以色列国防部队用大炮和导弹报复巴勒斯坦狙击手用步枪进行的射击。在以色列国防部队因狙击手向 Gilo 射击而对 Beit Jala 炮轰中，几名巴勒斯坦人和一名德国医生被打死，另有几十人受伤。在这 30 名活跃分子中至少有两名是以色列妇女，该团体表示，将很快会进行更多的活动。Neta Golan 在该村庄中居住几个星期，她告诉《国土报》，活跃分子居住在已经遭受炮轰的巴勒斯坦人的家中。她说，“我所居住的这个家庭有一个 5 岁的男孩，在几个星期前因以色列的炮轰而被炸断一只手。星期三晚上，炮弹击中了这个家庭的住房。”另一名活跃分子与他所居住的家庭离开住房片刻之后，一枚导弹击中该楼房。Golan 说，活跃分子“并非自欺欺人地相信”，他们能防止炮轰，“但是，我们希望提醒国际注意。显然，对于以色列国防部队来说，如果打中我们当中的一个人，会比打中一些‘无辜的巴勒斯坦人’更加令他们沮丧。”Golan 说，她看到巴勒斯坦人从 Beit Jala 朝 Gilo 开枪。以色列国防部队指出，它曾看到该团体的三名妇女所居住的一个住房曾被狙击手用来作为基地。Golan 承认，这些妇女曾住有该住房里，但当时并没有人从该住房开枪。她说，“我们住在这里并非是为了向巴勒斯坦狙击手提供掩护，而是为了向被以色列炮火打中的平民提供掩护”。她说，巴勒斯坦人的大部分射击并没有太大效果，她认为以色列国防部队的反应“过分”。她指出，以色列国防部队中没有任何人与他联系，以便了解她或该团体其他人的住处。以色列国防部队的消息人士指出，军方知道该团体在 Beit Jala 的存在，并努力防止击中他们中的任何人。他们指出，本星期在直升机进攻设在纳布卢斯的 Hamas 办公室之后，

为防止从 Beit Jala 射击而与巴勒斯坦军官达成一项安排的努力因此而失败。（《国土报》，8 月 3 日）

108. 8 月 12 日，据报，在以色列警察于星期五清晨占领巴解组织在东耶路撒冷的总部——东方之家，并将该建筑关闭之后，该地点在整个周末期间一直发生暴力对抗活动。当几十名巴勒斯坦示威者和主要来自欧洲的左翼活跃分子试图接近该大楼时，被警察击退。12 名抗议者被逮捕。国家警察局局长 Shlomo Aharonishki 说，警方认为，“东方之家将不会重新开放”。耶路撒冷警察局长 Mickey Levy 声称，议员 Mohammed Barakeh（哈大沙）和阿拉伯联盟女发言人 Hanan Ashrawi 均来到现场煽动示威者。从拍摄到的画面可以看出，在示威者与警察对峙期间，有一名巴勒斯坦女示威者抓着 Levy 的衬衣，Levy 本人打了这名妇女的肚子，并告诉她放手。警察与示威者之间的对峙开始于星期五的早晨，在警察占领该建筑数小时之后。巴勒斯坦活跃分子和试图强攻警察路障的其他示威者被警察强行逼退，据目击者所述，警察使用了不必要的暴力。（《国土报》，《耶路撒冷邮报》，8 月 12 日）

109. 8 月 29 日，巴勒斯坦人声称，在 Beit Jala 的以色列部队控制了一幢住房，其中住有一户共有 20 人的家庭，并用他们作为人盾，来防止来自 Ayida 难民营的射击。以色列国防部队在占领该城镇的部分地区实施的封锁仍然有效。据当地人所述，约十几名以色列国防部队的士兵驻扎在属于 Mahmud al Masiyah 及其家属的住房。该难民营的居民指控说，约有 20 名成员的这个家庭被关在这幢楼房内。他们说，这家人被迫住到该楼房最低一层，而且被以色列国防部队当作人质，用作人盾来防止巴勒斯坦人朝他们开枪。（《国土报》，4 月 30 日）

